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IZHAJA vsak ponedeljek ob 4 zjutral. 
NAROČNINA mesečno 4 Din. četrtletno 10 
Din, polletno 20 Din. - V Ljubljani Ma-
ribora In Celta dostavljen na dom mesečno 
1 Din več. — Za Inozemstvo mesečno 6 Din. 
UREDNIŠTVO v Ljubljani. Knafllevo ul 5-

telefon it. 2034 2072. 2804. 
UPRAVA v Ljubljani. Prešernovo al 54+ 

telefon št 2036 
INSERATNl ODDELEK v Llubljani Pre-

šernova al 4. telefon št 2492 

Scev 45 

• w Jutri predsedniške volitve v Ameriki 
Volilo bo približno 40 milijonov volilcev.— Zdi se, da bo zma-

gal Herbert Hoover. 

Minister proti dr. Nedeljkovicu ni odredil disciplinarne preiskave, temveč je zahteval od njega 
samo pojasnilo. - V tem pojasnilu vztraja Nedeljkovič svojem članku, znova napada Hr-

vate in zagotavlja ministra svojega „dolžnega" spoštovanja 
B e o g r a d , 4. novembra. Današnje 

»V r e m e« objavlja nekak zagovor dr. 
Nedeljkoviča zaradi njegovega znane-
ga članka, v katerem je popolnoma v 
duhu sedanjega hegemonistieno-ampu-
taškega režima izdal ne le svoje mne-
nje, marveč je izrazil mišljenje mnogih 
sedanjih vlastodržcev v Beogradu. Ne 
samo njegov izliv hegemonističnih te-
ženj, marveč tudi njegov odgovor pri-
ča, da ima Nedeljkovic trdno ozadje 
in tako zaslombo, da se iz vsake be-
sede izraža zavest, da se čuti absolut-
no varnega. O tem priča tudi dejstvo, 
da njegov predpostavljeni minister 

proti njemu ni odredil disciplinarne 
preiskave, kakor se ie včeraj zatrjeva-
lo. marveč je zahteval od njega samo 
pismeno pojasnilo. Minister za pošte 
clr. Bogoljub Kujundžič je namreč ukre-
nil proti dr. Nedeljkovicu samo slede-
če * 

»Naredjujem, da mi g. dr. Nedelj-
kovič u roku od 24 časa podnese 
svoje pismeno izjašnjenje, čime prav-
da ovakav svoj postupak.« 
Kak rešpekt ima dr. Nedeljkovic 

pred svojim ministrom, se razvidi iz 
tega, da je objavil v listih ta ministrov 
akt in obenem objavil tudi odgovor, 
ka ga je poslal ministru. Ta odgovor je 

vreden prvega Nedeljkovičevega član-
ka. Nedeljkovič niti ne poskuša opravi-
čiti svoia veleizdajalska izvajanja ali 
jih celo preklicati, temveč ministru sa-
mo dokazuje, da je imel tudi kot držav-
ni uradnik pravico nastopiti tako kakor 
je. Zavrača očitek, da je širil plemenski 
antagonizem, temveč da je samo ana-
liziral obstoječe stanje. Pri tem pa si 
dovoljuje nove napade na Hrvate, češ, 
da dan za dnevom obsipajo Srbe z naj-
gršimi žaljivkami in da zahteva njihovo 
časopisje »odcepitev Hrvatov s samo-
stojno in nezavisno republiko«. Dovo-
ljuje si celo grdo denuncijacijo, da pri 
teh listih »sodelujejo največ aktivni 
državni uradniki«, da pa še .obeden 
izmed njih ni bil pozvan na odgovor. 

V svojem nadaljnjem odgovoru do-
kazuje dr. Nedeljkovič, da minister ni-
ma pravice ga klicati na odgovoj 
uradniškem zakonu, ker svojega član-
ka ni napisal kot uradnik, temveč kot 
javni delavec. Kot tak pa ima pravico 
kritizirati tudi aktivne ministre v po-
gledu njihovega nacionalnega in poli-
tičnega dela. Nato našteva dr. Nedelj-
kovič svoje zasluge za narod in drža-
vo: »Zavzemal sem že najvišje admi-
nistrativne in prosvetne položaje v na-
ši državi, bil sem oficir v vojski in bil 

Sadovi amputaških veleizdajalskih izzivanj 
Oster govor posl. Josipa Preda vca. — Nasilja nad KDK rode 
le še hujši odpor. — Popolno medsebojno zaupanje med HSS in 

SDS. 

Zagreb, 4. novembra. Danes dopoJ-
dne se je vršil pri Sv. Ivanu Zelini 
shod HSS, na katerem je govoril posl. 
Josip Predavec. V svojem govoru se 
je bavil s splošno politično situacijo in 
med drugim naglašal, da nosijo odgo-
vornost za stanje v državi oni beo-
grajski krogi, ki smatrajo, da so pokli-
cani na vekomaj ostati v vladi. Hrvati 
bi bili moralno upravičeni zapustiti 
Narodno skupščino, če bi bila v njej 
prelita le ena kapljica krvi. Tako pa 
so jim umorili največjega sina in vo-
ditelja in v Beogradu se še čudijo, za-
kaj Hrvati odklanjajo sodelovanje s ta-
kimi ljudmi. 

V Beogradu hočejo sedai izvajati 
pritisk na poslance KDK z odvzetjem 
poslanskih dnevnic. Ti ljudje so pro-
kleto naivna, ako mislijo, da bodo s 
tem prisilili le enega poslanca KDK, da 
se vme v Narodno skupščino. Oni so-
dijo po lastnem kopitu in ne morejo 
razumeti, da mi zapostavljamo osebne 
interese interesom naroda, ki nas je 

izvolil. Če bi živel še naš veliki Stje-
pan Radič, bi morda še marsikaj ubla-
žil. Tako pa gre hrvatski narod svojo 
pot in zahteva, da ostaneta skupno 
samo kralj in državna meja, drugega 
Pa nič. Šli bomo svojo pot brez ozira 
na ovire, ki nam iih stavijo. 

V Beogradu so mislili, da bodo raz-
kropili ovce, ko bodo ubili voditelja. 
Lahko pa so se prepričali, da so se 
silno motili. Mi smo sedaj še močnejši, 
ker so z nami vsi prečanski Srbi. Sve-
tozar Pribičevič vsak dan krepko 
strelja na beograjske vlastodržce, ker 
vidi, kako delajo. Mnogi izmed naših 
pristašev se sprašujejo, ali smemo za-
upati SDS. Spomniti se moramo pri 
tem besed pok. Stjepana Radiča, ki je 
večkrat naglasil, da v politiki ni več-
nih prijateljev, ne večnih sovražnikov. 
S Pribičevičem smo se še pred leti 
ostro borili, danes pa smo se našli na 
skupni poti in on gre z nami v najhuj-
ši borbi, mi pa žnjim po znanem geslu: 
«Zvestoba za zvestobo®. 

Romunski in jugoslovenski parlamentarizem 
Včerajšnje Pribičevičeve izjave o ramunski vladni krizi, o ob-
činskih volitvah v Bosni in o izjavah dr. Korošca v «Slovencu». 

Zagreb, 4. novembra. Svetozarja Pribi-
čeviča je posetila tudi danes popoldne več-
ia skupina novinarjev V razgovoru z njimi 
se je g. Pribičevič dotaknil raznih aktual-
nih vprašanj. O demisiii rumunske vlade je 
izjavil: »V Rumuniji je regentski svet ki 
ima tam pravico do krone dal inicijaitivo 
za spremembo režima. Brati an-u ie moral 
proti svoji volji podati ostavko. Rumunska 
narodna kmečka stranka ie odšla iz tumun-
skega parlamenta in snovala svoi paralelni 
parlament, ki je imel seje istočasno z bu-
karešim parlamentom. Če tudi so rumunski 
liberalci za las podobni našim radikalom, 
kar se tiče nasilnega režima, vendar tam 
nikomur ni prišlo na misel, posluževati se 
umorov in označevati eksodus opozicije za 
defetizem Rumunska opozicija ni imela niti 
z daJeka tako upravičenega razloga za od-
hod iz parlamenta, kakor ga ima ori nas 
KDK. Težko je reči. kako bo rešena v Ru-
muniji sedanja vladna kriza 2e sam pojav 
krize pa dokazuje, da ie v Rumuniji parla-
mentarizem na mnogo višji stopnji nego 
M nas.< 

Tekom razgovar se je Pribičevič dotaknil 
tudi izjave dr. Korošca v današnjem »Slo-
vencu«. da so se vršile občinske volitve v 
Bosni in Hercegovini popolnoma svobodno 
in da bo vlada povsod strogo izvajala za-
kon. Pribičevič je poudaril, da ie to naj-
boljši dokaz oopolne politične nesposobnosti 
dr. Korošca, ki se sploh ne mor? .riti za-
misliti v situacijo. On sam ne ve. kaj in 
kako Na eni strani zatrafe. da bo uporabi1' 
vs2 zakonita sredstva nroti vsakomer 
kdor bi se pregrešil zoper zakone, istočas-
no p i nsglaša. da so rabili govorniki KDK 
v Sitkr take besed^ da stoie v očitnem 
n«p» c-tstvu z zakonom. Zakai dr. Koro-

šec torej ne postopa proti njim. če so se 
res pregrešili Tako v 'sti sani d?mar.ura 
samega «.ebe. Dr. Ko"o>;c tudi ora\i. da 
sklepi KDK z dne 1. avgusta in nien shod v 
Sisku dokazujejo, ua h.nko čctvorn i ko.',i,i-
cija mirno počaka na preokret. ki bo na-
stopil v vrstah KJK Mislim, ia ie vsa-
komur v naši držrvl rasno, da se pVoža 
<̂1 dne do dne p v s u]e in aa bo moral 
g. K'io?ec čakati d i «vois smrti na 
preokret. če bi interesi države to sploh 
dcpi šč. Ii G. Korošec bo kvečjemu doča-
kal •<- da se co s<tm:i'» poostrila Co tks-
pl izij*- Toda v tem s'uč.iiu bo <udi vsa 
odf-vornost na stra <i Beograda ki :'e s 
svoio zaslepljeno politiko d- vode! do taka 
situacije.« 

»Dr. Korošec govori tudi neresnico, ko 
trdi. da se občinski odbori v Bosni in Her-
o g vini konstituiran: i vrčino vladnih 
strank Vsi pa vemo, da se ie večina no-
v:;i občinskih odborom konstituirala proti 
radikalom. Sarajevo in Mostar sta zato nai-
j , ši vzgled O. K o r o ' e o vsem tem 

gt ovo dobi! tudi urad • poroči'a. toda on 
oc-idno misli. d<. oo s 'akimi zavilan* pre-
mamil srbijansko javnost, ki ne pozna si-
tu-ci e v Bosni in He jegovini • 

Nezabranjeno delavsko zboro-
vanje v Zagrebu 

Zagreb, 4. novembra Danes se je po dol-
gem času zopet vršilo delavsko zborovanje 
ki ga policija ni zabranila. V Olirnip-kinu 
se ie vršila konferenca nezavisne delavske 
stranfice na kater' ie govorilo več izrazitih 
komunistov Konferenca ie potekla v redu 
in miru in ni niktjer prišlo do kakih inci-
dentov. 

sem 54 mesecev zaprt in trpinčen po 
temnicah in taboriščih H r v a t s k e in 
Madžarske za časa svetovne vojne.« 
Zato smatra dr Nedeljkovič, da sme 
energično zavrniti vsako obtožbo gle-
de svoje državljanske korektnosti in 
da ima pravico povedati svoje objek-
tivno mnenje o vitalnih problemih dr-
žave in srbskega naroda. 

Svoj odgovor zaključuje dr. Nedelj-
kovič z besedami: »Ko predlagam to 
pojasnilo, prosim gospoda ministra, da 
tudi ob tej priliki izvoli sprejeti zago-

tovilo mojega d o l ž n e g a spošto-
vanja.« 

Nedeljkovičev odgovor, ki ga objav-
lja »Vreme« na prvi strani, je vzbudil 
v Beogradu skoro še večjo pozornost, 
kakor njegov članek. Oni krogi, ki so 
odobravali Nedeljkovičev članek, ena-
ko odobravajo tudi njegov odgovor. 

Treznejša javnost pa se s skrbjo vpra-
šuje. kje je še avtoriteta vlade in dr-
žave, ako uradnik na tak način odgo-
varja svojemu ministru in ako kljub 
usodnim posledicam, ki jih je rodil in 
še mora roditi veleizdajalski ton tega 
članka, vztraja pri njem. Po mnenju 
teh krogov bi bil edino možen odgo-
vor vlade ta, da bi dr. Nedeljkoviča ta-
koj suspendirala. 

Z a n i m a politična situacija 
Beograd, 4. novembra. V Beogradu je da-

nes vladalo popolno politično mrtvilo. S 
kraljevim odhodom v inozemstvo ie nastal 
tudi zastoj v reševanju politične krize. Tu-
di akcija Miloša Savčiča ie trenutno na 
mrtvi toSki. Vlada se pripravlja na zaseda-
nje Narodne skupščine, v kateri hoče nada-
ljevati delo. dokler ji bo to mogoče. Pa tu-
di v pripravah za skupščinsko delo se zr-
cali nesoglasje, ki vlada v četvorni koali-
ciji. Drug drugemu ne zaupajo in se med-
sebojno kritizirajo Nezaupljivost se izraža 
zlasti v vprašanju predsednika finančnega 
odbora To mesto ponujati o raznim režim-
skim prvakom, ki pa ga odklanjajo, ker ra-
čunajo s tem. da bo sedanje skupščine kma-
lu konec. 

Kcngres trezne mladine 
Zagreb. 4 novembra. Danes se ie vršila 

tukaj VIII letna skupščina Zveze trezne 
mladine. Udeležilo se je zborovanja 25 de-
legatov iz raznih krajev države, med dru-
gim tudi iz Ljubljane. Maribora in Gornje 
Radgone. Po sprejetju poročil je bila izvo-
ljena dosedanja osrednja uprava s predsed-
nikom dr Dragotinom Peričem. 

Upokojitev velikega župana v 
Karlovcu? 

Karlovac. 4. novembra. V tukajšnjih kro-
gih so razširjene verzije, da bo veliki župan 
primorsko - krajiške oblasti Juraj Kunčič 
upokojen, na njegovo mesto pa imenovan 
sedanji veliki župan osiješke oblasti Han-
žekovič 

Kdo bo novi predsednik avstrij-
ske republike 

Dunal 4. novembra. Skorai gotovo je, da 
bo pri volitvah novega piedsednika repu-
blike namesto odstopivšaga dr. Hainischa 
izvoljen dr. Frank. Dr. Frank, ki ie avstrij-
ski poslanik v Berlinu, ima od vseh kandi-
datov največ izgledov. 

Politični požari v Rusiji 
Moskva, 4. novembra. V okolici Minska 

so kmetje zažgali sovjetsko vzorno gospo-
darstvo. Škoda znaša približno 50.000 rab-
ljev. 

Končni rezultat angleških občin-
skih volitev 

London, 4. novembra. Skupin porasti in 
izgube političnih strank nri občinskih volit-
vah v Angliji so po službenih vesteh na-
slednji: Delavska stranka: na novo doblje-
nih mandatov 226. izgubljenih 42. dejanski 
porast 186: konservativci: na novo doblje-
nih mandatov 21. izgubljenih 149. deianska 
izguba 127- liberalci: pridobljenih manda-
tov 25 izgubljenih 52. dejanska iizguba 27: 
neodvisni: pridobljenih mandatov 9. izgub-
ljenih 41. dejanska izguba 32. 

Blumensteinov proces 
odvoden 

Pariz, 4. nov. Kazenska zbornica je na 
predlog zagovornika odgodila razpravo v 
zadevi ponarejanja madžarskih titresov, ki 
je bila določena za danes. Blumenstein, 
bratje De Falois, bivši konzul Lasasse in 
bratje Tovbini so bili izpuščeni na svobo« 
do. V poučenih krogih prevladuje vtis, da 
bodo francoske oblasti razpravo zaradi po> 
narejanja madžarskih predvojnih rent sploh 
opustile. 

Newyork, 4. novembra. Volilna kam« 
panja za volitev predsednika Zedinje« 
nih držav je bila včeraj z razpustom 
glavnih volilnih pisarn službeno zaklju« 
čena. Po uradnih podatkih se je dalo 
vpisati v volilne imenike blizu 43 mili« 
jono\ volilcev. Računa se, da se bo vo« 
litev udeležilo nad 40 milijonov držav« 
Ijanov. Po stanju stav je favorit Hoo« 

ver, toda splošno prevladuje naziranje, 
da bo borba zelo ostra in da bosta do« 
bila oba kandidata Hoover in Smith 
prilično enako število glasov. — Iz Chi* 
caga poročajo, da so tam neznani sto« 
rilci vrgli bombe pred štiri restorane, 
kjer točijo pivo. Po eksploziji je nasta« 
la strahovita panika, a na srečo ni bil 
n'hče ranjen. Atentatorji so pobegnili. 

: • • 'V,'-i 

Hoover, 
zagovornik jprotobaciije. Star je 54 let ter se je 
zlasti med svetovno vojno odlikoval kot orga-

nizator aprovizacije. 

Smith, 
nasprotnik prohabicaje. Star je 56 let ter je od 

1. 1919 guverner države New Yorik. 

Možnost koalicijske vlade v Romuniji 
Kljub neizprosnemu stališču opozicije se zdi, da obstoja nor-

malna parlamentarna rešitev nenadne vladne krize 
Bukarešta, 4. novembra. Averescu in 

prof. Jorga sta priporočala regentske« 
mu svetr koncentracijsko vlado. Ma« 
niu je izjavil po svoji avdijenci novi« 
narjem, da je regentski svet izrazil re« 
ljo, da bi se sestavila koncentracijska 
vlada, nakar je izjavil, da je njegova 
otranka pripravljena sama prevzeti od« 
govornost za sedanji politični p loža j. 

V političnih krogih govorijo o dveh 
možnostih: 1. Vlada z nevtralno oseb« 
nostjo na čelu, ki bi imela nalogo, kor.« 
č"ti finančna pogajanja ter s sedanjim 
parlamentom urediti stabilizacijo valu« 
te in sprejeti proračun, na kar bi izvr« 
šila nove volitve. 2. Vlada Manija, ki bi 
takoj razpustila sedanji parlament t r 
pred mesecem decembrom izvedla no« 
ve volitve. 

Regentski svet bo jutri v ponedeljek 

poklical na posvetovanje Vintilo Bra* 
tiana. Meni se, da bo Titulescu na po« 
vabilo regcntskega sveta v torek prispel 
iz Londona v Bukarešto. Listi pišejo, da 
bo T;tulescu v prihodnjem kabinetu 
igral vodilno vlogo. Predsednika zbor* 
niče in senata bosta priporočala re« 
gentskemu svetu kabinet nacionalne 
unije, ki bi bil zmožen s sedanjim par* 
lamentom sprejeti zakone glede stabili* 
zacije valute ter podpisati dogovor o 
inozemskem posojilu. 

Ni verjetno, da bi kdo pred torkom, 
to je pred prihodom Titulesca, dol"'l 
mandat zc. sestavo nove vlade. 

Trdi se,, da so Averescu, prof. Jorga 
in Lupu dosegli sporazum, da bodo 
priporočili regentskemu svetu koalicij* 
sko vlado, ki bi bila sestavljena iz -la* 
nov njunih strank. 

Kako so Italijani hoteli zasesti Nemčijo 
Iz strahu pred fronto so nameravali korakati na Bavarsko 

Rim, 4. novembra. Ob priliki 10 obletnice 
italijanske czmage« opozarja vojaški pisatelj 
Baldini v » G i o r n a l e d' I t a l i a « na la-
črte, ki jih je pripravljalo italijansko vrhov-
no vodstvo za primer, ako Nemčija ne M 
bila podpisala versajske mirovne pogodbe. 

Splošni cilj italijan9ktn načrtov je bil 
Monakovo. V dosego tega cilja bi bili Itali-
jani pod poveljstvom Diaza koncentrirali 
med Landeckom in Innsbruckom štiri arma-
de, ki bi bile obstojale iz 24 italijanskih, 
treh angleških in dveh francoskih divizij. 
Ena armada bi bila poplavila Bavarsko od 
juga, to je iz Innsbrucka, dočim bi dve arma-
di prodirali na vzhodu, to je iz Salzburga, 
Linza in Lambacha. Četrta armada bi služila 
za zvezo med prvima armadnima skupina-

ma in za varnost železniških transportov. 
Za izvedbo teh operacij, ki bi se bile kon-
čale s popolno zasedbo Bavarske, je b:lo 
določenih 85 dni. 

Iz Baldinijevega članka izhaja, da je bila 
ta invazijia pripravljena samo iz užaljenega 
samoljubja. Diaz je celo prosil brzojavno 
Orlanda v Parizu za dovoljenje, da ?me 
objaviti splošne smernice teh italijanskih 
operacij že v znanem >bulletinu zmage« in 
to brez odobrenja ostalih zaveznikov, da bi 
se s tem na eni strani priznala italijanska 
inicijativa, na drugi strani pa, da bi itali-
janski armadi, ki je ostala po polomu Av-
štirje prosta, ne bilo treba iti na francosko 
fronto. 

Proces proti morilcem predsednika Obregona 
Včeraj se je pričel proces proti morilcema mehiškega predsed-

nika 

San Angelo. 4. novembra. Ob velikem na-
valu občinstva se ie danes pričela razprava 
proti morilcem predsednika Obregona To-
ralu in njegovi sokrivki nuni Conception. 

V sodni dvorani so postavljeni mikrofo-
ni in se bo razprava slišala po vsei državi. 
Ker ie v sodni dvorani prostora samo za 

Reforme v Španiji 
Madrid, 4. novembra. Španska vlada 

je znižala starostno mejo za generale in ad-
mirale od 70 na 68 let S to odredbo je pri-
zadet med drugimi španski mornariški mi-
nister admiral Cornejo, katerega bo nado-
mestil kontreadmiral Garia de Losroyes. 
Nadalje je sklenil ministrski svet, da se na-
domesti zunanje ministrstvo z generalnim 
tajništvom, katerega bo vodil Primo de Ri-
vera. Za vrhovnega poveljnika v Maroku je 
bil imenovan general Jordana. 

Škoda gradi elektrarne na 

Praga, 4. - bra. Tuka jšn je 

Škodove tovarne vi pričele z gradnjo 
električne naprave v Šanghaju na Ki-
tajskem. 

približno 100 ljudi, so podprli tla. da se pre-
prečijo nesreče. 

Ko ie prišel glavni branitelj Lodi pred 
sodno poslopje, mu je mnogoštevilna mno-
žica priredila viharne ovacije ter ga ob-
sipala s cvetlicami. Ko je stopil v sodno 
dvorano, ga je del občinstva sprejel z ova-
cijaini. del pa z žvižganjem. 

Dr. Stresemann okreval 
Berlin, 4. novembra. Nemški zuna= 

nji minister Stresemann se je povrnil ?em 
kaj. Novinarjem je ijavil, da se čuti popn! 
noma zdravega in dovolj močnega, da i • * 
težavne naloge, ki ga čakajo. 

Drobiž z vseh strani 
Kairo, 4. nov. V kamnolomu pri T 

katamu je plaz zasul 17 delavcev. Do>o 
so potegnili izpod kamenja 3 mrtve in 
ranjene. 

Tokio, 4. novembra. Nemški letalec H 
nefeld je daroval letalo «Europa» c e sa r * ! 

mu japonskemu letalskemu udruženi' 
znak zahvale za prisrčen sprejem s st' 
japonskega prebivalstva. 



„lz ljubosumnosti sem jo ustrelil!" 
Podrobnosti o umoru turške princese na koncertu Vaše Prihode 

Ko so mu dejali, da človek iz ljubezni 
vendar ne strelja, je z muko doda!: 
»Bilo je iz ljubezni. Toda povod je bilo 

D u n a j , 4. novembra. O umoru v 
Konzerthausu (o katerem je na kratko 
poročalo včerajšnje »Jutro«. Op. ured.) 
izvemo naslednje podrobnosti: 

Za soboto zvečer je bil v Konzert-
hausu napovedan koncert goslarskega 
virtuoza Vaše Prihode, ki ga je pose-
tila sama odlična publika. TurSka prin-
cesa si je bila še prej naročila ložo št. 
4; dognalo se je, da je kmalu po otvo-
ritvi blagajne tudi poznejši morilec za-
hteval s e d e ž v četrti loži — očividno 
je torej vedel, da bo v njej princesa 
Nagiba. Sedeža pa ni dobil, ker je bila 
loža že vsa oddana. 

Prihoda je bil baš absolviral prvi del 
programa in dvorana je navdušeno 
vedno in vedno pozivala umetnika na 
oder. Ko se je navdušenje nekoliko po-
leglo, je princesa z drugimi posetniki 
odšla v pušilnico. Imela je razkošno 
večerno toaleto z bogatimi dragulji in 
ko je odšla iz lože. si je ogrnila her-
melinski plašč. Ko je bilo dano z zvon-
cem znamenje za pričetek drugega de-
la koncerta, ji je prišel nasproti neki 
mož, ki jo je tiho ogovoril v franco-
ščini. Ona mu je razburjeno odgovori-
la. v tem pa je on segel v desni žep 
suknjiča, potegnil revo?ver in oddal 

proti njeni glavi pet strelov. 

Princeso je oblila kri in še preden je 
bil oddan četrti strel, se je 

mrtva zgrudila na tla. 

Morilec je takoj po krvavem dejanju 
skušal pobegniti; toda neki biljeter mu 
je zastopil pot in ga prijel ter mu vzel 
revolver. Poklicani stražnik je moža 
odvedel v policijsko inšpekcijsko sobo. 
Tam je morilec začel 

krčevito plakati 

Padel je celo v nezavest, toda kmalu 
se je spet osvestil. Njegovo prvo vpra-
šanje je bilo: 

»AH se ie princesi kaj zgodilo?« 

Ker je bil morilec zelo razburjen, so 
mu smrt princese zamolčali ter mu po-
vedali. da je bila nesrečnica le lahko 
ranjena in odvedena v sanatorii. 

Na vprašanje, kako mu je ime, je 
odgovoril, da se zove Feliks Gartner in 
da je bil v avstrijski armadi ritmojster. 
Na vprašanje, zakaj je streljal na prin-
ceso, izprva ni dal nikakega odgovora 
in so morali vprašanje ponoviti. 

»Iz ljubezni!« je odvrnil nato. 

ljubosumje!« 
In potem je začel pripovedovati, da je 

bila turška princesa njegova nevesta. 
Toda zadnje čase je dobil tekmeca v 
nekem turškem princu, ki je bil imovi-
tejši od njega, zaradi česar se je bai, 
da ne bi princesa razdrla zaroke in se 
omožila s princem. To da je bil povod 
atentata. 

Po teh besedah je morilec vnovič 
zapadel v apatiio. Policija ga je v av-
tomobilu odvedla v zapor in ga preda-
la v samotno celico. 

Kdo je morilec? 

Iz listin, ki jih je policija našla na 
domu aretiranega Gartner ja, se je do-
gnalo, da je bil morilec rojen 28. junija 
1880 na Dunaju ter da je torej star 49 
let. Bil je že 

dvakrat oženjen in dvakrat ločen. 

Po prevratu je živel od dohodkov svo-
jih posestev, kar pa mu očividno ni do-
volj donašalo, ker je bil v obupnih de-
narnih razmerah. Nijegova druga žena 
ie o njem povedala, da je svojo prvo 
ženo zapustil pred petimi leti ter da ni 
več skrbel ne zanjo ne za svoje štiri 
nt roke. od katerih je najstarejša hčer-
ka stara 18 ?et. Gartner ?e živel stalno 
na Ihinaju ter se kretal samo v boljši 
družbi. Tam je tudi njo spoznal ter se 
po jedva enoletnem poznanstvu poročil 
ž njo. Toda že po 17 dneh ga ie osta-
vila, ker je videla, da jo je vzel le za-
radi denarja. Ze takrat je dvoril prin-
cesi Nagibi Muheb paša, njo pa je za-
nemarjal. 

Untorjenka 
je bila hči bivšega ministra Mohameda 
Muheb paše. rojena 1. 1901. Tudi ona 
je bila že enkrat poročena in se je lo-
čila od prvega moža. 

Umorjenkin oče se ie zadnje mesece 
mudil na Holandskem. V njegovi odsot-
nosti se je Nagiba seznanila z ritmoj-
strom Gartner jem. Kakor zagotavlja 
njena sestra Nini, ona ni bila zaročena 
z Gartnerjem: njegovo vsiljivo dvorje-
nje ii je bilo celo nevšečno. 

Oče se le vrnil na Dunaj v soboto 
z^e^er. Vo J«3 bi'a hr i nn k ^ c c t " ^ o 
so mu okoli enajstih' ponoči sporočili, 
da je bil na njegovo hčer izvršen aten-
tat in da je bila Nagiba ranjena, je naj-
prej vprašal: »Ali so storilca prijeli? 
Ali so ga zaprli? Potem je vse dobro.« 

Po pisavi spoznaš človeka 
Zanimivosti iz grafološkega delovanja Rafaela Schermanna 
»Ne bo se vam posrečilo vzeti si živ-

ljenje. č'e se boste hoteli otrovati, sirup 
ne bo učinkoval; če boste skočili skozi 
okno, si boste zlomili samo nogo. Zato 

vam resno svetujem: zavrzite to misel, ker 
ni mogoče, da bi vam samomor uspehe 

Drzna trditev, tem bolj drzna, ako jo kdo 
zabrusi v obraz ženski, o kateri ne ve 
drugega, kakor zgolj nekaj vrstic njenega 
rokopisa. Rafael Schermann je to rekel in 
njegova napoved se jie na kaj čuden način 
izpolnila. Nekaj let poeneje se je dotična 
ženska zaprla v svojo sobo v hotelu in je 
zavžila veronal. Toda jedva je legla v po-
steljo. da pričaka smrt, ko je nekdo potrgal 
na vrata. Policijska kontrola! Vlomili so 
vrata, prepeljali ženo v bolnico in — samo-
morilka je bila rešena! 

Rafael Schermann, sam pravi to, prav 
za prav ni nikak grafolog, čeprav proučuje 
iz pisave človečki značaj. Razumeli ga bomo, 
ako čitamo njegove mnogoštevilne doživlja-
je. Nedavno tega jih je zbral v knjigi, ki je 
izšla v Berlinu in v kateri popisuje, kako 
je s svojim prečudnim znanjem marsikoga 
rešil smrti, kako je s svojo intervencijo 
razrešil nešteto zamotanih kriminalnih pro-
blemov in razbistri! marsikako zagouetko. 

V nekaj sekundah te Schermann pogodi. 
Na videz brezbrižno preleti njegov pogled 
predložene vrstice in poselnik je že na tem, 
da bi se razburil nad njegovo malomar-
nostjo — tedaj pa izpregovori tih in pri tem 
človeško mehek glas. Govori o najneverjet-
nejših stvareh, govori o skritih želja?;, o 
tajnih strasteh, o nepomembnih vsakdanjo-
stih, o najneznatnejših karakteristikah člo-
veka, značaja, usode, ki se ti v njegovih 
očeh nenadoma zazde' zelo pomembne. On 
pozna tvoje delo, tvoje zakonsko življenje, 
tvoje želje ustroj tvojega telesa, tvoje du-
ševno razpoloženje in najljubšo jed. In vse 
to čita Schermann iz tvojega rokopisa, iz 
jedva dveh besed, ki jih je bežno, za tre-
nutje prelptel z očmi! 

Scliermannovi prvi poskusi 
Mladi Rafael je že kot otok rad brskal 

v očetovem papirnem košu in zbiral pisma. 
V ljudski šoli je nekega dne vzbudila nje-
govo pozornost pisava grbastega součenca s 
čudnimi zavojki. Pozneje je enake zavojke 
in posebnosti odkril v pisavi nekega dru-
gega součenca. ki je bil tudi grbast. To 
odkritje dečku ni dalo miru in je začel 
proučevati pisavo. Danes skuša Schermann 
doumeti pisavo najprej grafološko, priznava 
pa sam. da je vse njegovo delo koncem 
koncev intuitivno in da izvira iz neke po-
sebne zmožnosti. 

V šoli je videl nekoč pisavo očeta nekega 
součenca. Iz nje je dobil sliko v divjem ga-
lopu dirjajočega jezdeca. Prijatelj mu je po-
trdil, da njegov oče s konjem vedno dirja, 
tako da se on nik<-!«r ne upa jezditi ž njim. 

Kako Schermann dela 

>Casih,« pripoveduje Schermann. sss po-
javi asocijacija med poimom, ki ga posre-
duje pisava, in med sliko, ki jo dobim iz 
pisave, sama po sebi. Pred menoj leži pod-
pis grofa Zeppelina. Na njem razločno opa-
zite obrise zrakoplova. Ni čuda; njegov 
nodpis je podpis človeka, ki je imel vse živ-
ljenje samo eno misel: zrakoplov. Nekoč so 
rr,\ predložili vzorec pisave brez podpisa, 
v nekaterih črka, zlasti v velikan >H< bi 
.sakdo opazil neko sli&aost 8 propelerjem. 

Moja diaognoza je bila točna: vrstice so iz-
virale od avstrijskega letalca Wilhelma 
Kressa, enega izmed pijonirjev letalstva, 
še značilnejša je neka druga letalska pisa-
va, v kateri se jasno odražajo loopingi. 
Kakor sem pozneje dognal, jle bila pisava 
— slovečega francoskega letalca Pčgouda.« 

Značai velikih mož 
Na javnem zboru v Newyorku je Schfir-

mami nekoč podal o imejitelju predložeae-
ga mu rokopisa naslednje: >Ta človek je 
prestal mnogo bojev, v nekaterih je l ud i 
podlegel, toda nič ga ni moglo streti. Časih 
je zelo otožen. Glavna poteza njegovega 
značaja pa je, da ga noben poraz ne ukloni. 
Navdušeno pritrjevanje je Schermannu sve-
dočilo, da je točno presodil. Vrstice je bil 
napisal Theodore Roosevelt. 

Razmeroma laglje je podati karakteri-
stiko poklica znanih ljudi iz njihovih pod-
pisov. V podpisu J. Straussa vidi Schermann 
ognjevitega dirigenta, v podpisu pevke Je-
ritze sliko vijolinskega ključa. V podpisu 
Chamberlina ni Schermann našel ničesar, 
iz česar bi moral sklepati na oceanskega 
letalca, nasprotno pa vidi v podpisu njego-
vega spremljevalca Levi na pravcat prope-
ler. 

Razkrinkani zločinci 
Schermann ima često priliko, da svoje 

zmožnosti praktično uveljavi. Tipičen pri-
mer: Schermann naj pojasni neki vlom. Ne-
ki nameščenec vzbudi njegovo pozornost in 
Schermann rekonstruira njegovo pisavo v 
uverjenju, da ima pred seboj tatu. Potem je 
osumljencu narekoval iste besede in na nje-
gov mig ga je stražnik obdolžil tatvine. 
Mož je tajil. Toda Schermann mu je rekol: 
»Vi ste krivec! Vaša pisava mi tudi priča, 
da boste krivdo priznali.^ Obdolženec je 
vedel, da ni nikakih indicijev za ni°jovo 
krivdo in se ni bolel podati. In nato mu je 
Schermann pokazal vrstice, Ki jih je fcil 
prej napisal v njegovi pisavi. Mož je osupnil: 
bilo mu je nerazumljivo, uprav nadnaravno. 
Priznal je. 

Drugič je Schermann takole prepoznal 
tatu. Ker mu ni bilo ničesar mogoče do-
kazati in ker je Schermann iz njegove pi-
save spoznal, da mož ni dotasel komplici-
ranim nalogam, je bila na njegovo željo 
osumljencu predana preiskava tatvine. To 
ga je tako zmedlo, d" se ie kmalu sam izdal. 

Neprijetna izkustva 
V Curihu je Scherm.mn nekoč dobil li-

stič, na katerem sta bili napisani dve vr-
sti; eno je napisal moški, drugo ženska. 
Schermann je rekel: 3>Zdi se, da ste pobez-
nili svoji ženi in sicer z damo, katere pi-
sava leži pred menoj. Svetujem vam, da 
prenehate z avanturo, zakaj ženska vas bo 
izrabljala ter vas potem zavigla kakor iẑ  
žeto citrono.« Bilo je ostro povedano; tisti 
mah se ie v dvorani začul krik in neka dvo-
jica, moški in ženska, sta izginila iz dvora-
ne. Eden od navzočih pa je moža spoznal: 
>Tega človeka poznam; ni bilo prvič, da je 
pobegnil svoji ženi.< 

Danes se Schermann ogiba javnosti in se 
je le na prigovarjanje svojih prijateljev 
odločil zbrati svoje doživljaje in poskuse 
v knjigi. Številni primeri, ki jih navaja, bi 
bili še mnogo interesantneiši, ako bi av-
tor ne bil obvezau marsikaj zamolčati. V6i 
pa potrjujejo istinitost njegovega malta: 
Pisava ne laže! 

Dunaj - Amerika po 
telefonu 

V soboto je bila na Dunaju svečano otvor-
iena telefonska proga Dunaj • Zediujene 
države. Otvoritvenega govora sta ob pol 5. 
popoldne izmenjala zvezni kancelar dr. 
Seipel in amreiški drž. tajnik Kellogg ter 
dunajski ameriški poslanik Mr. Washburn in 
Kellogg. Dr. Seipel je v svojem pozdravu 
Kefloggu, ki ga je govoril v angleščini, dal 
izraza svojemu veselju nad tem, da se je 
moderni tehniki posrečilo obe državi I udi 
telefonično zbližati, ter izrazil upanje, da 
se bo prijateljstvo med Avstrijo in Zedinje-
nimi državami še poglobilo. V svojem odgo-
voru je državni tajnik Kellogg povdarjal 
predvsem avstrijsko kulturo, ki si je s 
svojimi medicinci in opernimi pevci mala 
utreti pot v Ameriko. 

Prvi zasebni govor med Dunajem in 
Newyorkom se je vršil med dunajskim tr-
govcem Neumannom in newyorško podruž-
nico njegove tvrdke. Neumann je v petek 
dopoldne poslal brzojavno poročilo v 
Newyork m se je hotel telefonično uveriti, 
ali je naročilo že dospelo na naslovljenca. 
Neumannu je bilo sporočeno, da bo imel 
priliko telefonirati ob šestih popoldne, in 
ker je vedel, da je vsaka minuta pogovora 
med Dunajem in Ameriko zlata vredna, si 
je govor koncipiral na papir. Toda kk je 
6 minut po 6. uri zazvonil zvonec in se je 
javil Loitdon, takoj za njim pa Newyork, 
je dunajski trgovec skoro padel iz koncepta 
spričo čistoče prenešenega glasu. Glas je 
U l namreč tako jasen in čut, da je Neu-
mann začuden vprašal svoj vis-A-vis: »Kaj 
si res v Newyorku? Mislil sem, da si v 
Badzrac. 

P n i zasebni pogovor med Ameriko in 
Dunajem pa je imel Robert Hecht, pred-
sednik International Corp. v Atianti, z rav-
nateljem dunajske tvrdke BunzL Atlanta je 
od Newyorka približno tako oddaljena kakor 
London od Ljubljane. 

Oba pogovora sta trajala po 6 minut in 
sta stala po 734.60 šilingov ali blizu «000 
Din. 

Pozor - Visoke Tatre! 
Opozarjamo na današnje predavanje g. 

dr. O b l a k a , čigar staž in način preda-
vanja pač ne potrebuje posebne reklame. 
VrSlo se bo v »Undarau« ob 20. in je zdru-
ženo s krasnimi skioptičnimi slikami v bar-
vah, kakršnih v Ljubljani še nismo videli. 
Tatre so PO svoii formi edinstveno slovan-
sko gorovje. — Predavanje hna tri dele: 1. 
Uvod v pokrajino, gorovje (n jezera. 2. 
Slike s predavanjem: Pod Tatro na »cesti 
svobode« skozi podtatarsko gorsko teraso. 
3. V Visokih Tatrah. (Na potu na Vysoko. 
— Odmor. — Na Rysih.) — Predvajalo se 
bo okoli 80 fotokromskih ok)šč. ki vse ka-
žejo brezprimerno tatransko lepoto. Zaradi 
vsega teza ie predavanje velezanimivo tu-
di za neplanince. Kakor čujemo, je prejel 
dr. Oblak vabilo tudi za Zagreb, da bo tam 
predaval o istem predmetu. 

Avanture dveh pobalinčkov 
Ljubljana, 4. novembra. 

Lepega dne. pa prav zares lepega, sta se 
pred tečni srečala 15Ietni Mirko in 121etni 
Rude na vogalu Dunajske ceste. Solnce je 
razlivalo svoje jesensko zlato. Ozirala sta 
se fanta po mimo hitečih Irudeh in oba na-
enkrat zalvrepenela PO svobodi. Minka je 
težil velik pekovski koš. v katerem ie raz-
našal žemljice. Rudetu pa so se zdele nje-
gove šolske knjige skrajno dolzočasne in 
puste. 

»He, kaj praviš Rude.« je pričel Mirko, 
»takole ne gre več naprej. Človek ni nikdar 
pros če dela. Ja : 'o bom notica' cd 
r;o!«tra Jn šel od dev a — rren v sv-f« 

»Prav imaš. Micko.< je navdušeno pri-
trdil Rude. »jaz poidem s teboi« 

Pobalinčka sta bila kar hitro domenjena. 
»No, pa še nekai žemljic smukni za slovo.« 
je meniil pred slovesom Rude. 

Naslednjega jutra sta se Mirko in Rude 
zopet našla, oba lahka in razbremenjena. 
Toda nista se takoi odpravila v svet. Po 
kratkem pomenku sta se odločila, da potr-
k.ra tri raznih posniv.nh rosp?d h in iim 
pod raznimi pretvezami izvabita čim več 
denarja.. Mala podjefneža sta smukala zdaj 
v to. zdaj v ono hišo ali trgovino, se po-
iskala zopet za voglom in si smeiočih ob-
ratov pripovedovala uspehe. 

Dečkoma ie posel izborno uspeval in rwo-
flt od njiju so imele posebo branievke. Čo-
kolade pa ie bil deželen tu in tam tudi kak 
njun <koIega«. ki sta ga poiskala v bližini 
gugalnic. v Tivoliju ali ga našla na kakem 
podstrešiu. kier sta navadno prenočevala. 

Slednjič sta se romantično razpoložena 
dečka vendarle odločila, da io 'nahneta iz 
Ljubljane, doli na Hrvatsko. Toda kako 
doseči beli Zagreb? Ugibala sta. ali naj se 
vtihotapita v vlak ali nai zaiašeta ukrade-
nega konja. Ponujala sta se tudi raznim 
hrvatskim mešetariem. ki kupuieio konic 
pri nas. pa nista imela uspeha. Naposled ie 
Mirko uganil pravo: 

Veš Rude. kako si bova pomagala? Glej-
va, da bova ziutrai na vse zgodaj na cesti 
in v Tivoliju: tam bova našla imenitno ko-
lo. s katerim nato odpotujeva.« 

Rečeno storieno. Raznašalec kruha peka 
P.ti-.ia z Dunajska .-este ;•. n r H r e 
uir^ '(izrečeno zač1 ' ko ic t̂oioi" :'z vc-
i : h'..i°ia »Tivolifa« in opazil, da \i ko-
'«), k' ea je pustil 7? r.ip pred vhodom :z-
ginilo. Meneč, da ga mu je kdo skril le v 
šali. ga le nekaj časa iskal: a zaman. Ka-
ko tudi. če sta pa bila na niem popotnika 
Mirko in Rude! Odpeljala sta se naravnost 
proti Zagrebu, tja proti Vevčam, kjer sta 
pa nenadoma treščila v doboko b'ato in se 
neusmiljeno povaljala v njem. Stvar se ti-
rna je videla grozno nevšečna: zato sta v 
razočaranju sklenila, da kolo skriieta in ga 
ob priliki prodasta 

Potovala sta nekai časa zopet peš. Zako-
pala sta kolo globoko v gozdu v neko ia-
mo ter je pokrila z veiami. nakar sta se 
napotila iskat kupca. Vrnila sta se v Ljub-
ljano in ga seveda tudi kai hitro našla Pri-
jazni gospod, ki je stal blizu kolodvora, se 
je takoi navdušil za kupčifo in ie kupil kar 
mačka v žaklhi. Dal ;ima nekai dtnarla 
dasiravno kolesa sploh še ni videl. Od-
vedel iu le takoi na svoi dom in odorl neka 
vrata v večji hiši na Bleiweisovi cesti. . . 

Tu šele sta ptička opazila, da sta v klet-
ki. saj sta bila na policiii Priiazni eospod 
se je koi zresnil in zahteval denar nazai 
Mlada navihanca sta vsa tresoča, brez okle-
vanja, priznala resnioo. 

Kriminalna kronika iz naših 
krajev 

Senzacijonalna aretacija madžarskega 
vohuna— Tovarna za ponarejanje 100 
dinarskih bankovcev v Budimpešti. — 
Dve mrtvi glav! v Dardt pri Osijeku. 
— Cigan obstrelii rivala in z motiko 

umoril ženo. 

Iz Novega Sada poroča io. da se obeta na-
ši državi slična afera, kakršno e imela 
Ffainciia z dobičkanosnim »podietiern« kne-
za Windischgratza. Pretekli mesec so nam-
reč aretirali v Novem Sadu nekega Eleka 
Bickela. ker ie razoečaval oo Vojvodini 
ponarejene bankovce po !00 Dir '-reiskava 
je dognala, da ie bil Elek leta 1920. Ijudsko-
šolski učitelj v Bački Topoli v Vojvodini, 
kjer se je rodil in kamor ie tudi pristojen. 
Takrat je odpotoval na Madžarsko, kier se 
je sestal s policijo in s orebalaiočfcni se 
Madžari. Ti so ga takoj pregovorili, da bo 
zbiral v naši državi podatke n staniu na-
rodnih manjšin, kaikor tudi > zibanju na-
še armade. Bickei le opetovano prekoračil 
našo mejo v družb* z Imb. Demisom iz 
Velikega Bečkereka. ki ?e bil v shižbi taj-
ne policije. Ko sta 4. maia prekorači!a me-
jo. sta imela s seboi večio množino pona-
rejenih lOOdinarskih bankovcev, ki sta jih 
razpečala v Subotici. Vel. Bečkereku m v 
Bački Topoli. 

Ko sta 25. septembra zopet prekoračila 
mejo in dopotovala v Subotico z isti n na-
menom. le bil Bickei aretiran, dočim se 
je Demisu posrečilo, da -e pobegni! preko 
meje Organizacija prebujajoiih se Madža-
rov za razpečavanje ponareinih bankovcev 
je zelo razširjena. Ona redno pošilja preko 
meje po dva svoja člana. Eden men>a ban-
kovce. drugI Pa stoji na straii. da v pri-
meru nevarnosti pobegne na Madžarsko in 
obvesti organizacijo o aretaciii. Preiskava 
je dognala, da imajo v Budimpešti tiskarno, 
ki se bavi s tiskanleii Jagoslovenskih ban-
kovcev v podrorrTu laboratorila inž Desi-
derja Jelineka. Ulica nadvojvode Sandoria 
št. 25. Še danes ie v tem poirumu skladišče 
ponarejenih Jugoskmnstfh bankovcev. Elek 
le vse to priznaj! kakor tudi. da !e ime! po-
leg razpečavanja ponarejenih bankovcev 
nalogo, da vrši vohunstvo. Policija v No-
vem Sadu ga je obsodila zaradi orekooče 
nja meje brez potnega 'ista na 30 dni za-
pora. nakar ga bo izročila sodišču. 

• 
V Da-rdi pri Osijeku se ie oskovski po-

močnik Stjepan Vebel v vini nem staniu 
spri na sejmu z nekim trgosrcem. Ker je 
bil nasilen, ga je orožniška patrulia aied-
rala. Med potom se je Vebel nenadona iz-
trgal. izvlekel revolveT in udaril orožnika 
Žarka s tako močjo po gav«. da se je ta 
nezavesten zgrudil na tte. Žarkov tovariš 
}e naperil bajonet na Vcb a. toda ta se ie 
še bolj razvnel ter kliknil: »Zahodi, če 
moreš in če se uoaš!< 

V naslednjem trenutku ie naskočil orož-
nika. da bi mu iztrgal puško. Dri čemer ga 
je orožnik trikrat sunil z biioneton v prša. 
Končno je moral orožnik streliati nanj. 
Učinek je bil strašen: Vebel se :e zgrudil 
na tla. ustreljen v trebuh. Naklhjčie jc ho-
telo. da se je istočasno dvignil izza njega 
orožnik ZaTko. ki se le osvestil in hotel 
nasilnika aretirati. Nieea !e krona, ki ie 
šla skozi Veblov trebuh, prav tako z?dela 
in ga smrtnonevarno ranila. Oba so pre-
peljali v bolnico. Na poti ie orožnik Žarko 
izdihnil. Vebla so takoi op;rira:i. toda brez 
uspeha, ker je ime! od strela raztrzana čre-
va in želodec ter ie ponoči podlegel po-
škodbam. 

* 

V selu Budjanoviču pri Sremski Mitrovici 
se je v tamošnjih ciganskih šotorih ne-
davno odigrala krvava drima. o kateri so 
te dni razpravljali pred sodiščem v Mitro-
vici. Cigan Milan Jovanovič ie živel srečno 
s svojo mlado ženo. dokler se ta ni za-
ljubila v cigana iz sosednjega šotora. Svo-
jih čustev ni skrivala in tako le dvakrat 
pobegnila od moža v šotor 'volega lju-
bimca Milorada Jovanovida Dvakrat se je 
tudi vrnila, a mož, ki jo ie imel zeio rad, 
io je zopet sprejel, čeprav je mnogo trpel. 

Nekega dne sta se protivnika srečala in 
tedaj je Milan vprašal Milorada. kam gre. 
Odvrnil mu je. da gre k n'ezovi ženi. kar 
je Milana tako razkačilo. da ;e ustrelil nanj 
ir. ga zadei v Jesno rok3. Preden ie trfge! 
ponovno ustreliti na Mt'r,r *da. <n»i 'e ta od-
viel revolver. Milan ie mibeCT.;i domov in 
ženi za-konolom. Ona ga ie srro.on zavrnila, 
nakar je ljubosumni Milan v iezi ^ oo-
g-at»ii motiko i.< žen' razVal *!av.'. oa je 
..fceleža'3 ni mestu Po krvavem či-

ru se ie morilec prilavi! oMiri. -odišče ca 
»e obsodi.o .1« 13 i.-i težke ie:?. 

Nov strup za omamljanje 
V Mehiki so odkrili nov strup za omam-

ljanje, ki deluje mnogo prijetneje kakor 
opij in kokain. Neki nemški potnik pripo-
veduje o tem sirupu, ki se imenuje mes*a-
lin, naslednje: , 

Bil sem gost indijanskega plemena v se-
verozapadni Mehiki in sem gledal, kako se 
omamljajo z meskalinom. Najprej, so iztis-
nili sok iz bilke pevote in ss nato r.omešah 
s sokom gave. Vsi smo pili. Cez nekaj mi-
nut sem občutil, kakor da se dvigam v zrak 
Polagoma sem opazil na sebi razne spre-
membe. Vsa desna stran života mi je posta-
la silno težka. Tndiianci so začeli izvajati 
neko pantomino. Lovili so jelena, ki ga je 
predstavljal neki široki Indijanec. Ubijanje 
tega jelena je name strašno delovalo, če-
prav so izvajali vse kretnje <.*> taktu mu-
r.ike. Od stralui sem znmižal Tedaj so se mi 
pojavile pred očmi pestre vizije, ki so ne-
prestano spreminiale svojo obliko in barvo. 
Ko sem odprl oči. sem opazil Indijance 
pred oltarjem, kako kleče plešejo, in nojo 
čudne pesmi. Zatem je rolagomn ^ač^lo 
popuščati delovanje meskalina in smo po-
stali normalni. 

posedli smo okrog ognia in pripovedovali 
drug drugemu svoje doživljaje. Nemogoče 
je z besedami popisati vse to, kar sem ob-
čutil, ko se mi je zdelo, da sem v paradi-
žu. Najstrašneje je pri uživanju meskalina, 
da ne ojači le funkcij poedinih čutil do 
fantastičnosti, temveč da zgub' Človek vsa-
ko najmanjšo zavest o prostoru in času. 
Zdelo se mi je. da traja omama že nekaj 
dni. pa je trajala le nekaj ur 

Imenovanje davčnih uradnikov 
Prejeli smo avtoritativno vest, da le 

imenovanje večjega števila davčnih urad-
nikov podpisano. Imenovanje se Je izvršilo 
točno po predlogu finančne delegacije Če-
stitamo vsem interesentom V kratkem več 
z okrožnico. — UPČ. sekcija Ljubljana. 

Triumf materinske ljubezni je velefilm 

izredne krasote 

Sinovi ene matere 
Filmska umetnina, ki gane vsakega 

vsled izredno čustvene vsebine in lepih 

igralcev 

VSAKA 2ENA, MATI 7\ HČI, VSAK 

MOŽ, OČE IN SIN 

si mora ogledati ta divni umotvor! 

Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 

Čustvena godba! 

Telefon 2124 
ELITNI K INO MATICA 

Sreča v ljubezni 
Ullsteinov zvezek »Umetnost biti poro-

čen in srečen« bo dobrodošel množim mla-
dim in tudi starim zakoncem kot vodnik 
skozi čeri zakona. Avtor ne obravnava 
znanstvenih, literarnih medic.tiskih ali uio-
zofskih vprašani o možnosti zakonske sre-
če, temveč skuša zeostiti dosedanje iz-
kušnje in opazovanja v ciklus »repetov<. 
Iz članka »Sreča in ljubezen« posnemamo 
naslednje: 

čutne dražesti. ki so povod strastnega 
koprnenja in ljubezni niso edino odločilne, 
kakor mnogi domnevajo, ki se bavijo z lju-
bezenskimi in zakonskimi problemi. Odlo-
čilne so ie takrat, kadar opazimo za niimi 
smiselnost in duševnost. Opoi. ki nam ie 
dan. drugače kaj hitro mine in zapusti v 
nas neprijetne občutke. Nenadoma opazi-
mo napake, o katerih nismo Doprej niti 
najmanj slutili. Kdor ostane hladen in se 
skuša prepričati o vrednosti svoie liuba. 
preden sta za vedno skuoai. reši uzanko 
sreče v ljubezni. 

Izkušnja je dognala, da se strast preje 
spremeni v ljubezen, če se ne vdamo pr-
vim vtisom, temveč treznemu premišljanju. 
Temperamentnim ljudem se ne da ničesar 
dopovedati. Oni mislijo, da tako globoka 
ljubezen sploh še ni nikdar obstoiala in da 
morajo prav zanje priti vDoštev izjeme. 

Značilno je. kako redko se oDazi. da po-
meni prehitra izpolnitev lhibezenskeza ko-
prnenja ponižanje sebe in partnerja v lju-
bezni. Mož se mora truditi, da doseže liu-
bezen. ker mu drugače ne povzroči zinaza 
nobenega veselja. Če doseže prehitro cili. 
se kaj rada prikradejo v njegovo srce gren-
ka čustva, ki jih mora pozneie pobijati z 
razumskimi razlogi, če postane strast lju-
bezen. »Morda jo za menoi osvoii kak tu-
jec prav tako hitT0.< ie misel, ki ga vzne-
mirja in ga ne pusti spati. 

Ako še ne veš 
Pasji klub 

Pariz ima nekoliko vodnjakov namenje-
nih edino psom: »doz-bar«. London ra ie 
šel še dalje Velik anzleški dnevnik namreč 
piše: »Je 11 vaš kužek član društva Dobrih 
starih psičkov? Če je. je prav. Ako ni. po-
šljite takoi prijavo in pristoonino v Hub ki 
ima namen poskrbeti brezplačno zdravlje-
nje za pse siromašnih ljudi«. 

Pes maršala PHsudskega 
Ko je potoval njegov gospodar letos po 

Romuniji, je kužek mirno sedel ob njem 
pri pojedini, prirejeni na čast visokim ose-
bam iz Varšave. Nenadoma pa je pes za-
grabil konec prta in potegnil na tla krožni-
ke, juho, steklenice. Še trikrat se je dogodi-
lo enako ob podobni priliki. Poizvedujoč po 
vzroku je maršal dognal, da je bil četvero-
uožec njega dni last igralske čete in da je 
glumil vlogo v točki, nazvani »Prekinjeni 
obede. Tokrat se ie domislil svojega prejš-
njega poklica 

Rogliički 
Štirisloletnica rogljdčkov se bliža. L- 1529. 

so Turki oblegali cesarski Dunaj. Ker ga 
niso mogli zavzeti v naskoku, so ga kanili 
podkopati in spustiti v zrak. Tiste čase pa 
6o bile pod utrdbami mestne pekarne in 
medtem ko je sovražnik delal podkope. so 
pekovski pomočniki in vajenci izdali njih 
naklep in oteli Dunaj. V znak tega dogodka 
so dali svojemu kruhku ohliko turškega 
emblema. 

Cena vlasulje 
Hollywoodska >zvezdar si je nabavila ba-

roko, ki je zahtevala nič manj ko šestnajst 
mesecev za izdelavo. Zato pa je stala 15Xtno 
dolarjev. Viri ne poročajo, ima li kratke 
ali dolge lase. 

Vojaški brki 
Ko so Mavri preplavili Španijo, se je kr-

ščansko stanovništvo pometalo z mobame-
danskim, da je bilo težko ločiti pripadnike 
obeh veroizpovedi. Hoteč se že na zunai po-
znati med seboj, so si krščanski vojščaki 
pustili pod nosom vodoravno črto dlačic, na 
bradi pa navpičen snopec kocin: celota je 
spominjala na obliko k r i ž a Tako je bila 
ta moda znamenje svobode in bratstva med 
vojažtvom Kristove vere. če se smemo za-
nesti na Bachaumonta v rConstitutionneluc. 

Moderna ženitev 

V Blackburnu na Angleškem se le nedavno 
obhajala svatba, kier ni bilo vse brez tež-
koč. kajti ženin in nevesta sta eovorila vsak 
svojo materinščino, uradnik oa ni imel es-
peranta. v katerem občujeta novoporočenca. 

/ 'J"11 

Radio zveze z Marsom 

Briand telefonistu: »Nesrečnež, kaj ven« 

dar dela«? In Locarno?« 
(VEro Nouvtlle) 



Državno bazensko prvenstvo 
L SSK Maribor pride po zasluženi zmagi nad Ilirijo v finale. — 
Dve prvenstveni nogometni tekmi v Ljubljani. — Trening tek 

naših smučarjev. 

I. SSK Maribor: SK Ilirija 
14:8(6:3) 

Maribor, 4. nov. Danes popoiMne se je v Ma-
riboru odiijrrafo prvo kodo za h azensko Prven-
stvo drža/ve mod prvakom Slovenije SK Ma-
riborom ta bivšim prvakom SK 1 1 » iz Ljub-
ljane Zmago Je zaslužila boljša družina Mari-
bora v razmerju 14:8, ka popolnoma odgovarja 

razmerju tovajMrtete nasprotnikov. SK Maribor si 
je na ta način srečno zasigurai talno tekmo 
s prvaikom BHP Jugoslavijo, tei se bo prihodnjo 
nedeljo odigrata v Mariboru. Prvič po kraittei 
<k>bd obstoja io azčfoaga ud čustvovanja si je 
vatraijna družina Maribora utria pot do naoide-
atoojšega tekmovanja, do konkurence za držav-
no prvemstivo. Prvo srečanje k bilo uspešno in 
nadvse častimo. 2e®mo, da bi trud zmagovite 
družine rodiil še več uspehov, da bi se ves lepi 
h az enaki spart, ki se je v Sloveniji, zlasti pa 
med požrtvovalnimi Mariborčaekami taiko glo-
boko likoreminil in našel toliko razume varuj a, še 
nadailje razvijal v zadoščeni« naklonjenemu ob-
činstvu to pridobil še več pristašev. 

I. SSK Maribor je predvedel vzorno iigro, 
tehnično in taktično dovršeno. Senčnih s tirani 
družina ni imela. Sleherna akcija je bila smo-
t r n o zasnovana i.n tudi izvedena. Oklevanja ni 
bdio opaziti v nobenem delu. Vratarica, kd je 
absotvirala šele trsi tekme, in to same težke, 
ni tehnično najboljša, vendar je svoji nalogi za-
dostila. Dinika, neutrudljiva branilka, je biia 
tudi tokrat izvrstna moč družine in je danes 
brez dvoma najboljša branilka v državi. Vida 
iti Hilda sta opravili ogromno de:!o v lepem 
stilu. Bili sta vedno na mestu. Napad, kii v po-
slednjih tekmah goji igro dolgih pasov, je z 
izredno vztrajnostjo vzdržal vso tekmo v 
ostrem tempu in s precizno kombinacijo naglo 
osvojil teren ter bil v najtežjih situacijah vedno 
pri strelu. Verica se je razvila v izborno krilo 
in je bila s svojimi ostrimi streli stalna nevar-
nost za nasprotnika. Olga je igralka stalne^ in 
solidne forme ter krasno vodi napad. Danuška 
je s svojo nesebično in prevdarno igro v polni 
meri doprinesla k skupnemu uspehu. 

Ilirija je nastopila z nekaterimi novimi močmi, 
M sc se dobro obnesle. Vratar »a je uspešno 
branila visoke strele, dooim je pri nizkih stre-
lih bila precei nesiigurna. Brodarjeva je opra-
vila v obrambi največ in je bila nasprotniku 
največja ovira. Jermolova na halfu ni mogla 
kljub požrtvovalnosti popoimoma nadomestiti 
Tratnilkove, dočim ie Šiifrerjeva pokazala obi-
čajno igro. Napad, ki ga je vodila Bernikova, je 
»aral ambioiiozno in se ie ze.lo trudil za izbolj-
šanje rezultata, vendar mi mogel kljubovati 
močni obrambi domače družine. Bernikova je 
bila v napadu najboljša, vendar je imela pre-
malo odločne soigralke. 

Težko tekmo je sodil na naivnost izborno sod-
nik g. Niikolič iz Beograda. Bil je nad vse ob-
jektiven in siguren v odločitvah. 

Gole so dale za Maribor: Verica 6, Olga 6, 
Danuša 2, za Ilirijo: Bernikova 5, Kezele 2, 
Dobrletova 1. Koti 8:5 za Maribor. 

N o g o m e t 
Nedeljski nogomet v Ljubljani 
Za včerajšnjo nedeljo je bilo določeno od-

igrani« preostankov prvcrazrcdniih prvenstvenih 
tekem PnimoTje-Slovan in Hermes-Slovan. Teflc-
ma Primorje—Slovan je bila prekinjena, kakor 
znano radi incidenta pri stanju 4:0 za Primorje, 
dočim je moral sodnriik tekimo Hermes—Slovani 
prekiniti zaradi teme neikaii minut pred koncem. 
Ker pa je Slovan že ponovno naprosil LNP za 
preložiitev odigranja teh dveh preostankov na 
poznejši termin, mu je bilo sicer tudi tokrat 
ugodeno, vendar bosta tekmi najbrže verifici-
rani z rezultatoma, kakor sta dosežena, in se 
ne bo več igralo. Potem preostaneta v prveim 
razredu še dve tekmi, in sicer Ilirija—Jadran 
in Slovan—Jadran. Slednja se bo igrala prihod-
njo nedeljo in bo važna -za placemerat na zad-
njem mestu. Po dosedanjih rezultatih kaže pr-
venstvena tabela že precej jasne konture, samo 
zadnje mesto še ni definiittivno zasedeno. 

Tabela I. razreda je nastopna: 
Primorje 4 4 — — 21:5 8 I 

Ilirija 3 2 — 1 15:7 4 II 

Hermes 4 2 — 2 12:13 4 III 
Jadran 2 — — 2 2:10 0 IV 

Slovan 3 — — 3 0:15 0 V 

Od drugorazrednih tekem sta se odigrali obe; 
igralo se je na igrišču Primorja, ki je biilo do-
kaj razmočeno, vsled česar tekmi sami na sebi 
rrosta nudili posebnega športnega užitka. 

Svoboda—Krakovo 6:1 (2:1). 

Svoboda sicer ni nastopiti a v oni postaai, ki 
jo ima na razpolago za prijateljske tekme, — 
nefeaj igralcev mora prestati še karenčno dobo, 
vendar se je tudli od tega moštva lahko priča-
kovalo nekaj več. Rezultat bi se moral po po-

teku igre glasiti dvoštevilčno, toliko šans je 
ostalo neizkoriščenih. Sicer pa je imela Svo-
boda igro v svojih rokah, zlasti v drugi polo-
vici. Rezultat je povsem zaslužila. 

Krakovo je igralo samo en polčas. To se vidi 
tudi iz rezultata. Mora se sicer upoštevati, da 
je moštvo nastopilo samo z desetimi igrale«, 
proti koncu je igralo celo samo z osmimi ljudmi, 
ker sta bila dva izključena. Toda v splošnem 
je moštvo pokazalo zelo malo nogometnega 
zmairnja in je njegov poraz vsekakor na mestu. 

2e v prvi minuti zabije Svoboda po lepd 'kom-
binaciji po Kosenju prvi gol. Svoboda ves prvi 
polčas stalno napada, toda brez uspeha. Kra-
•kovu se medtem celo posreči po lepem strelu 
iz daljave 30 m izraivnati. Svoboda doseže kon-
cem prvega polčasa po Brezniku drugi gol. 

Tudi v drugem polčasu je Svoboda skoraj 
vedno v napadu, toda mjen napad večinoma vse 
zastrelja. Tro:;j, gol za Svobodo pade iz enajst-
metrovke, četrti po kornerju iz lepega streila 
po Potratu. Z nadaljnjima dvema goloma po-
stavi Svoboda končna rezultat na 6:1. 

Tekmo je sodil g. Šetina precej rigorozno, 
kar je bilo z ozirom na ostrost obeh moštev 
prav. 

Reka—Slavija 5:2 (3:0). 

Druga tekma je bila, čeprav tudi ne na bogve 
kaki višini, 'vendarle bollj zanimiva. Tempo je 
bil od začetka do konca živahen, videlo se je, 
da igrata obe moštvi do zadnje sekunde za 
rezultat. Reka je v prva polovici s precejšnjo 
srečo zabeležila troje zgeditkov in si s tem 
zagotovila zmago; drugi polčas je ostal z 2:2 
neodločen. Reka je zmago sigurno zaslužila, 
morda ne s toliko razliko. V prvem polčasu je 
ob docela ofvorjeni igri izrabila par šans fci 
pomresla nasprotnikovo mrežo. V drugem pol-
času pa je morala prepustiti iniciativo v glav-
nem Slaviji, ki je v prvih 15 minutah zmanj-
šala rezultat že na 3:2. Kazalo je skoro, da 
bo končno Reka le podlegla, no čimbolj se Je 
igra nagibala h koncu, tembolj je zopet pre-
vladovala Reka, fci je tudi z nekaj lepimi po-
tezami zvišala diferenco na končni rezultat. 
Slavija, fci je lani igrala še v prvem razredu, 
nima letos pravega moštva in se bo morala 
vsaj za jesensko sezono zadovoljitS z zadnjim 
mestom na tabeli. Pri Reki sta se prav dobro 
obnesla zlasti vratar in leva spojka. 

Tekmo je sodil g. Pevalek brez večjih po-
grešk. 

Tabela II. razreda: 

Raka 2 2 0 0 9:4 4 I 

Svoboda 1 1 0 0 6:1 2 II 

Krakovo 3 1 0 2 6:10 2 111 
SlavUja 2 0 0 2 2:8 0 IV 

Napovedana prijateljska tekma med Grafiko 
in Amaterjem (Trbovlje) se nil vršila, ker so 
Trbovefjčarr odpove dali. 

Ostale nogometne tekme 
Maribor: Rapid : Svoboda 9 : 0 (7 : 0). 

Sigurna zmaga Rapida, ki je bil v prvem 
polčasu boljše moštvo. V drugem polčasu 
si je Svoboda nekoliko opomogla in je bila 
igra precej odprta. Da ni Svoboda dosegla 
nobenega uspeha, je kriva slaba tehnika na-
pada, ki je preveč forsiral kratke pase. 
Sodnik g. Mohorko dober. — Maribor rez. : 
Rapid rez. 4 : 1 (2 : 1). Maribor je posku-
sil par novih moči, ki so se prav dobro ob-
nesle. — Rapid jun. : Svoboda jun. 3 : 0 
par forfait. 

Beograd: Jugoslavija : BSK 4 : 0 (1 : 0). 
Jugoslavija rez. : BSK rez. 10 : 0 (5 : 0). 
Jugoslavija jun. : BSK jun. 1 : 0 (l : 0). 
Obilic : Jedinstvo 3 : 1 (3 : 0). 

Zagreb: Prvenstvo. Gradjanski : Con-
cordia 1 : 0 (0 : 0). Concordia je izgubila, 
ker je iimela veliko smolo. Hašk : Železni-
čarji 6 : 0 (2 : 0). Croatia : Viktorija 2 : 2 
2 : 2 ) , Derby : Sparta 1 : 1( 1 : 1). 

Saraievo: Prvenstvo. Slavija : Sašk 5:1 
(2 : 0). 

Praga: Viktorija Žižkov : Slavija 5 : 0, 
Sparta : Kladno 1 : 1. 

Dunai: FAC : Vienna 2 : 1 (l : 1). 
Wacker : BAC 1 : 1 (0 : 0). Sportklub : 
Admira 3 : 1 (1 : 1). Hakoah : Frem 3 : 1 
(2 : 0). 

Budimpešta: FTC : Sabaria 4 : 2 (3 : 1). 
Ujpest : III. okraj 5 : 0 (2 : 0). Prijatelj-
ska: Hunigaria : Teplitzer FC 4 : 4 (3 : 1). 

Berlin: Berlin : Oslo 2 : 0 (2 : 0). 
Amsterdam: Holandiia : Belgija 1 : 1 

(1 : 1) 
Rotterdam: Rotterdam : Anversa 4 : 2 

(3 : 1). 
Niirnberg: I. FC Nurnberz : Franken 5:2, 

Sportvereiniguna: Fiirtli : FC Beyreuth 1:0. 

Gozdni tek SK Ilirije 
Agilna ziimskosportna sekcija SK Ilirija 

ie včeraj dopoldne priredila kot nekak tre-
ning za predstoječo smuško sezono gozdni 
tek. in sicer na 5000 in 10.000 m. Start in 
cilj sta bila na igrišču Ilirije Prijavljenih 

je bilo približno 20 tekmovalcev, startalo 
pa jih je samo 7. 

Rezultati so bili naslednji: 5000 m: 1. L. 
VVallner 21 : 19.8. 2. S. Marchiotti 23 : 
04.1 (oba Ilirija). 3. I. Frelih 24 : 08.8. 4. 
St. Bervar 25 : 52.8 (oba Smuški klub 
Ljubljana). 

10.000 m: 1. P. Senčar 47 : 33.8. 2. L. 
Tinta 51 : 25.4. 3. T. Banovec 54 : 07.4 (vsi 
SK Ilirija). 

NA SPLOŠNO ZAHTEVO 

PUBLIKE 

predvajamo še danes krasni »Ufa« film 
nepreklicno zadnjikrat 

„ l z kraljestva narave" 
Postanek sveta. — Prvi človek. — Raz« 
voj vsega življenja. — Ljubezen pri ži* 
valih in rastlinah. — Napredek umet* 

nosti in tehnike. 
LOČENE PREDSTAVE ZA ŽENSKE 

IN MOŠKE 

Za ženske v kinu Ideal ob 14. uri. Za 

moške v kinu Matica ob 14.30 uri. 

Zadnja prilika, da vidite ta umotvor. 

Samo za odrasle! Mladini neprimerno! 

ZVEZA KULTURNIH DRUŠTEV 

Predavani!? rir Grisogona v 
Ljubljani 

Zveza kulturnih društev bo otvorila seri-
jo velezanimiviih predavani v Ljubljani s 
predavanjem bivšega ministra in narodnega 
poslanca dr. Grisogona o temi: »Aktualni 
problemi parlamentarizma«. Ker je preda-
vatelj znan kot temeljit poznavalec parla-
mentarizma, obenem pa tudi kot izvrsten in 
duhovit govornik, bo poset predavanja, ki 
bo v sredo 7. t. m. ob 20. uri v I. nadstrop-
ju Kazine, gotovo številen Vstopnina za 
kritje stroškov bo minimalna. Diiaki in aka-
demiki so proti izkaznici oproščeni vstop-
nine. 

Župančičev večer v „Soči 
Društvo »Soča«, ki ima za seboj že 7 

sezon s celo serijo raznovrstnih poljudnih 
predavanj, ie v soboto zvečer otvorilo le-
tošnjo sezono na naijdostojnejši način: 
večer je bil posvečen počaščenju 50-letni-
ce Otona Župančiča. Veliko dvorano pri 
»Levu«, kamor se je letos zopet vrnila »So-
ča«, je odlično občinstvo zasedlo do zad-
njega kotička. Večer je otvoril društveni 
predsednik in ljubljanski župan dr. Dinko 
Puc z zelo lepim, duhovitim govorom, v 
katerem ie na njemu lasten temperamen-
ten in simpatičen način vzpodbujal k skup-
nemu delu za ljudsko prosveto. 

O delu našega poeta Otona Župančiča je 
nato govoril prof. dr. Rupelj. Na idealen na-
čin je podal lepoto Župančičevih pesnitev 
in obeležil njegovo pesniško duševnost. Za 
svoje temeljito in retorično zeao lepo za-
snovano predavanje je govornik žel zaslu-
ženo zahvalo vsega občinstva. 

Ostali del večera, ki je potekel v krasni 
harmoniji, je izpopolnil pestri spored dru-
štvenega zbora, ki ie z vzorno ubranostjo 
zapel nekaj krasnih pesmi, dočim ie orke-
ster »Oriem« odigral neka skladb, vmes 
pa so Župančičeve pesmi irčkano čekiatni-
rali otroci g. C. Ivanč;ča m g. KUvore. 
Otvoritev letošnje sezjue društva »S'>če« 
je bila zelo posrečeni. 

Lepa prireditev kranjskih 

Grafično delavstvo v Kranju je v soboto 
zvečer priredilo v tamošnjem Narodnem 
domu zabavno prireditev, ki je izvrstno 
uspela po sporedu kakor tudi po obisku. 
Posetili so jo prav odlični gosti, med njimi 
tudi kranjski župan g. Pire in nekateri vi-
soki vojaški funkcijonarji. 

Prireditev se je pričela s koncertom ru-
skega akademskega zbora balalajk 
>Kremlj«, ki je odigral več lepih ruskih 
skladb. Nato je sledila trgatev grozdja, ki 
se je razvila v zelo animirano zabavo in je 
trajala v noč. Prireditev je posebno poživel 
tudi del ljubljanskega pevskega zbora »Gra-
fike«, ki je kranjskemu občinstvu znan že 
s koncerta, ki se ie vršil prejšnjo soboto in 
je zbor žel navdušeno priznanje polne veli-
ke dvorane kranjskega Narodnega doma. 

Vsekakor moramo tudi sobotno priredi-
tev šteti v vrsto uspelih aražmanov, s ka-
terimi so grafičarji proslavljali 60-leinico 
obstoja svoje organizacije. 

Osem d n i - ekstra 
Frank Harris 

Lčon Fornageot je izgubil službo. In ven-
dar jo jje bil vršil tako odlično in je bil tako 
ponosen nanjo. Nosil je vedno črno suknjo 
in belo ovratnico in njegovi kratki, na angle-
ški način pristriženi brki so mu podeljevali 

tako si je vsaj domišljal — izvestno do-
stojanstvo. Vse to gospodstvo pojde zdaj po 
vodi. 

Zdaj ga je hranila in oblačila madame 
Fornageotova, ki ni opustila nobene prilike, 
da bi mu tega ne očitala. V gneči ga je vse-
lej rinila in drezala; če se je potem obrnil 
In ji rekel: »Amelija, ne bodi vendar bru-
talna; saj vidiš, da ne morem naprej, ko so 
drugi pred menoj k , je srdito odvrnila: >Ah, 
pred teboj so vedno drugi.« 

Morete si predstavljati ogorčenje madame 
Fornageotove, ko se je nekega večera poja-
vil bratranec njenega moža, neki Grabiche, 
ter se meni nič tebi nič povabil k večerji. 
2e pet in dvajset let se nista videla. Mladi 
Gradiche je bil takrat debel veseljak in je 
pel pestni v neki kavarni — grde, nedostojne 
pesmi po sodbi madame Fornageotove. »Lepe 
sorodnike imaš,« je dejala svojemu možu. 

Toda Grabiche ni bil več oni stari: Gra-
biche kakih pet in petdeset let, debelejši 
kc kdaj, zaripejši ko kdaj, z velikansko pa-
šteto pod levo in s steklenico pod desno pa-
zduho. »To moramo proslaviti k je vzkliknil. 
»Stric Cjrprien mi je dal vajin naslov.« 

Madaime Fornageot se je nasmehnila. Opa-
zila je, da je sicer obleka dobrega G rabi eh a 
nemalo ponoSeoa, toda njegov neizmerni tre-
buh je prepasovala krasna zlata verižica in 

na njegovih človek ne bi rekel baš snažnih 
prstih se je lesketal velik briljant. 

»Ali še zmerom poješ v »Cafe chantant?« 
je vprašala. »O ne,« je odvrnil Grabiche, 
»zidaj pojp drugi za mene.« Jel je pripovedo-
vati, da je deset let skoparil, da si je mogel 
kupiti lasten etablisman: »Cri-Cri« ga je 
imenoval, »The Music Rigolost. »In zdaj, 
otroka moja,« je nadaljeval vesel, »zaslužim 
brez slehernega truda svojih trideset tisoč 
frankov na leto.« 

»Pri tean poslu nimam nikakih skrbi in 
nikakega truda,« je povzel. »Živim dobro in 
ne skoparim več. Oženjen nisem, otrok ni-
mim — prav za prav si ti, Fornageot, moj 
edini dedič, in če umrem pred teboj, ti bo še 
zmerom ostalo dovolj, da boš lahko pil na 
moje zdravje... nikar tako ne tresi stekle-
nice, dobro vino je v njiej.« 

Po večerji ju je odvedel v svoj kabaret: 
strašna publika, možje brez ovratnikov, žen-
ske bTez klobukov. Ravnatelj je posadil svoja 
sorodnika v ložo in mladi ljudje v prvi vrsti 
so se nad njima izborno zabavali, zlasti nad 
madame Fornageotovo, ki si je bila za slav-
nost nadela nekaj majhnih kodrčkov. 

»To mi je v zabavo,« jima je razlagal Gra-
biche, »toda storili vama ne bodo ničesar, 
poznam jih vse.« Sklonil se je naprej in je 
zavpil na enega izmed fantalinov, ki se je 
režal gospejinemu lastnemu okrasu: Jezik 
za zobe, ušivec, če ne, stopim dol in izprego-
vorim s teboj resno besedo« 

V premoru je odvel L6ona Fornageota 
za oder, kjer sta našla kakega pol tucata 
žensk v najrazličnejših stopnjah golote, ki 
so kvartale ali pa čakale iztočnice. 

Grabiche mu jih je predstavil. »Moje an-
gleške plesalke: Roza, Carmen, Bijou in Me-

lindija. Ni treba, da bi vstajale, dragice, go-
spod je moj sorodnik.« Fornageot se je do-
stojanstveno priklonil pred monsieurom 
Ernestom, komikom, in Mile Lavro Fone-
stierovo, ki je umela z rokami prav tako 
spretno hoditi kakor z nogami. Priklonil se 
je tudi pred Čung-Lijem, kitajskim ion-
glerjem z montmartreskim naglasom, in pred 
skupino pravkar z Dunaja importiranih 
umetnikov. * 

Grabiche ga je zadržal pri naslednji tež-
ki. Pri čaši vina mu je pripovedoval: »To 
življenja mi ugaja. Program izmenjam vsa-
kih osem dni, toda kadar naletim na dekle, 
ki mi je všeč, je ne odpošljem proč, nego 
jo obdržim še za osem dni — darilce, ki si ga 
poklonim sam sebi. Ona igra potem en teden 
vlogo gospe ravnateljeve, a nikdar delj. Jaz 
štirinajstih dneh mora oditi. Zato tudi vsaka 
in moje občinstvo ljubiva izipremeinbo; po 
vpraša pred izpremembo programa: »Ka-
tera bo ostala še en teden?« 

»Grabiche!« je vzkliknil Fornageot očita-
je, toda Ie-ta niti ni zaznal mora ličnega ogor-
čenja v njegovem glasu. 

Ko sta se vrnila v ložo, sta našla mada-
me Fornageotovo zelo vznevoljeno in nekoli-
ko v skrbeh; neprestano je pogledovala mo-
ža, hoteč se preveriti, kak vtis je napra-
vilo nanj- Toda Fornageot si je nadel svoj 
stari obraz pisarniškega predstojnika, ki je 
bil negiben kakor kamen. Nič drugega ni 
rekel kakor: »Do danes še nisem bil za ku-
lisami. Tam je odlično urejeno. Nastopajoče 
dame so kvartale...« 

Poslej je Grabiche vsako soboto prihajal 
k Fornageotovim. S seboj je vselej prinesel 
obilo jedače iu Izbornih vin. Madame mu j« 

Ljubljanska nedelja v pravem jesenskem 
razpoloženju 

Zaradi deževja in blata so Ljubljančani ostali v Ljnbljani. — 
žhržav po gostilnah, naval na avtobuse. — Dan brez senzacij. 

Porod v vlaku. 
Ljubljana, 4. novembra. 

Ponoči je nad Ljubljano kraljeval Jupiter 
Deževni, ki se mu ni nikamor mudilo vso 
noč. Lilo je nepretrgoma kakor iz škafa in se 
dež ni umiril nekako do 9. dopoldne. Sele 
počasi se je oblačje nekoliko razpršilo. Po-
tegnil je veter, ki je jel razganjati težke 
oblake, da so se valili na vse strani liki 
ogromni febri, prepolni mehke deževnice. 

Zaradi pustega vremena in blatnih cest 
so Ljubljančani ostali v mestu. Čim je pre-
nehal naliv, so oživeOe ulice. V središču 
mesta se je v opoldanskih urah kar trlo 
sprehajalcev in je pravo čudo, da ni tam 
okrog pošte prišlo do nesreče. Avtomobili, 
kolesa, motocikli so neprestano rezali v 
množice ki so valovile sem in tja. 

Dobro obiskan je bil popoldne Grad. Ko 
je pogledalo izza oblakov solnce, so se po-
vzpele večje družbe celo tudi na Rožnik. 
Nudil se je zanimiv pogled na Ljubljansko 
polje in Barje, ki je zaradi neprestanih na-
livov precej v vodi. Tudi Ljubljanica se 
vali mimo mesta vsa kalna ;n močno na-
rastla. 

Ljubljanski »hribovci« danes niso prišli 
na svoj račun, tudi ne oni, ki so računali 
z malimi izleti na sv. Katarino, Šmarno go-
ro ali r.a Jošta. Namazali so »tzojzarje« za 
prihodnjo nedeljo ter jih spravili za ves te-
den zopet v kot. 

Popoldne so jo mahnili Ljubljančani na 
Posavje. proti Št. Vidu ali Viču v prijazne 
male gostilne na velike klobase, na »pra-
to« in domače zelje, pri tem seveda niso 
pozabili na cvička. Štajerca in »nortusralko«, 
ki je še vedno močno v časti, kakor tudi 
mošt. ki mu poteka poslednji teden imena 
in obstanka. V vseh številnih gostilnah 
je prevladoval hrupen živžav. ki je pone-
kod zrastel tudi v »špetir«. Pripovedujejo, 
da se je več gospa vrnilo domov brez mož 
in da se je več gospod ičen še pozno v 7sčer 
imenitno zabavalo z mustačastimi -ospodi, 
ki so pozabili trenotno na svoje zakonske 
brige. 

V enem primeru pa je doživela bridko 
izkušnjo prehuda boljša polovica, ki je po-
zabila. da je omožena in je že v popoldan-
skih urah nasadila možičku roge- Podala 
se je v neko znano ljubljansko gostilno, 
kjer je zbrala okrog sebe kopico mladih 
kavalirjev. Razvil se je pravi zimski krog, 
ki se je končno zgostil v prerekanje, nakar 
je proti večeru počilo. Preprijazna debelu-
ška je nagnala mlade peteline v boj pioti 
svojemu možu, ki je zdehal sam doma v 
stanovanju. 

Čudna vojska ga iie napadla v sobi, mu 
razbila nekaj pohištva in premikastila nje-
ga samega, — vse to pod vodstvom vroče-

krvne ženice, ki jo je moral slednjič odpe-
ljati »Zeleni Henrik« v zapor, kjer se je 
drla ko sto vragov. 

Zvečer, ko so se Ljubljančani vračali iz 
predmestij zopet domov, je bil neznanski 
naval na avtomobile, ki vzdržujejo promet 
s ŠL Vidom, Posavjem in Vičem. Mestna 
avtomobila navzlic svoji snlošni veliki za-
poslenosti menda še nista imela na nedelio 
toliko ljudstva, kakor tokrat. Vaskakovanje 
avtov je rodilo marsikatero komično situ-
acijo, ki pa kar ni za široko Javnost. Tzbor-
no se je odrezalo tudi šentviško. Magistro-
vo avtomobilsko prevozno podjetje, tri s 
svojimi elegantnimi in komodnimi vozrvi 
sploh izredno dobro služi komunikacijskim 
zvezam z najbližjlo Gorenjsko. 

Kronika v splošnem ne beleži posebnih 
senzacij in se je tudi ljubljanski vačer rr.z-
vil v vsako nedeljsko okroglo razpoloženje. 
Zabeležiti velja le še nekoliko nenavaden 
dogodek: porod malega »prinčka« v dolenj-
skem vlaku. V hlaponu, ki prihaja z Dolenj-
skega ob 14.S0, je med Grosupljem in 
Šmarjem nenadoma nekaj zajokalo in je 
pogledal v 6vet nov zemljane^k. Srečno ma-
ter je na Glavnem kolodvoru sprejel slu-
čajno tamkaj se mudeči mestni fizik dr. 
Mavricij Rus, ki je uredil vse potrebno za 
prevoz matere in sinčka v žensko bolnico. 
Bog jima daj zdravje!... 

Iz kraljestva narave 
Velik uspeh filmskega predavanja ZKD. 

Nabito polni dvorani elitnega kina »Ma-
tice« in »Ideala« sta najbolje dokazali, ka-
ko veliko zanimanie vlada med ljubljanskim 
občinstvom za imenovani film ZKD. Ufino 
najnovejše filmsko delo »Narava in ljube-
zen« se lahko po vsej pravici Imenuje umo-
tvor na področju znanstvene in prosvetne 
kinematografije. Z izredno lahkoto in na ze-
lo preprost način podaja ta film najbolj uče-
ne nauke in teorije ter jih razlaga tako. da 
so tudi navadnemu lajiku lahko umljivi. 

K filmu, ki razlaga postanek sveta, prve-
ga človeka in vsesa življenja na naši ze-
meljski obli, je podal v izčrpnem govoru 
strokovno pojasnilo g. prof. Dolžan. Njego-
va izvrstna izvajanja je publika sprejela 
z viharnim odobravanjem — Zvezi smo 
lahko od srca hvaležni, da se ni strašila vi-
sokih stroškov. 

Ker ie moralo tako v Idealu, kakor tudi 
v Matici oditi na stotine Hudi. ki niso mogli 
dobiti več mesta, bo ponovila ZKD ta spo-
red še danes nepreklicno zadnjikrat in si-
cer za ženske v kinu »Idealu« ob 14.. za 
moške oa v elitnem kinu »Matica« ob 14.30. 
Priporočamo vsakomur, ki še nI videl tega 
filma, da izkoristi danes zadrrjo priliko. 

Mariborsko pismo »Ponedeljku" 
Uboj med delavci. — Obup avstrijskega trgovca. — Nesreče. 

Rekordno število intervencij rešilnega oddelka. 
Maribor. 4. novembra. 

V znamenju vinskega mošta in kolin ter 
pečenih purtiov se prip-:u marsika:ora ne-
s.-eča in marsikateri pr2»t<>.uk. Tako se 
j i pripet.', v Stu/Ic-c :i danes prpoldre 
l-5vava iraced-.a 

V h ii št. 17 na AV-cvjndr lv. cesti 
nuie majhni sobi Jevit Je;av:'.v Trije. 
i2n.:c n:il so Prišli 'kroz * 'O tJo'nr- .̂ 
Pie: -: vinjeni dom iv :n er.e-nu se ie Pri-
petila nezgoda, da je razbil posodo za vo-
do. Z-^rdi te nesr.če se 'e . r t i Vdovci 
ra<vii prepir, ki se 'c k>niil s tepežem. 
Delavec Josip Poprovšek je zabodel med 
prepiro-n svoiega tovarša. ?41čPU'ga n.i-
zarii Frana Bezjaka. šlirikrit v wsi Pie-
den ie pred hišo prišel rešilni avto. ie za-
bodeni delavec že izdihnil. Storilec, / i ie 
zatr.Tval da ni imel namena c ia.a in da 
spioh ni nameraval ielivca napast:, ie pied 
policiio pobegnil. Poprovšek in Beziak sta 
rojaka iz ptujske okolice. Sodi sc. da ie na-
padalec pobegnil v svoj roistni kTaj. 

V Selnici ob Dravi si ie orerezal vrat ne-
ki 441etni Josip Pipuš. po poklicu trgovec 
iz Arnovža onkraj avstrijske meie. Čeprav 
s! ie samomorilec prizadel večio rano. ie 
upanje, da bo okreval Prepeiial' so ga v 
mariborsko bolnico. 

Večia nesreča se je primerila nri čiščenm 
lokomotive v mariborski železniški kirrilni-
ci. 281etni Josip Lemež ie padel v kanal za 
penel in ie pri tem dobil !ežk3 notranje 
poškodbe. Tudi on ie bil takoi prepeljan v 
bolnuco. .. .. , , 

Razen teh dogodkov beleži poheuska kro-
nika štiri lažje nesreče. V sooru pri keglia-
niu ie dobil 201etni Josip Gutmacher po-
škodbo na levem licu Rešilni oddelek mu ie 

nudil prvo pomoč. Ob 4. popoldne so se 
stepli v gostilni »Pri škofu« Josip Pevc je 
dobil težjo poškodb« na glavi. "7-4, :v pre-

nekoč priporočila neko sentimentalno pes-
mico, in od tistih dob je vedno zatrjeval, da 
je rojena za gledališče, zakaj sentimentalna 
pesmica je sijajno uspela. 

Neke nedelje je Grabiche prišel bolj rdeč 
ko sicer, tudi ni bil posebno trden na nogah. 
Namesto vina je prinesel s seboj steklenico 
starega konjaka. »Ni mi posebno dobro,« je 
izjavil, »moram se nekoliko opomoči. yidva 
kar jejta, jaz pa si bom natočil eno ali dve 
čaši svojega starega konfeka in bom pomočil 
vanj skorjo kruha _ to mi pomaga pri vseh 
boleznih.« 

»Nemara bi bilo bolje,« je skušal ugovar-
jati Fornageot, toda madame mu je prese-
kala: »Le pusti bratranca, on sam najbolje 
ve, kaj mu pomaga.« 

»Zelo dobro,« je vzkliknil Grabiche. »Pre-
več sem zdrav, moja kri je premočna. Omoti-
ca me prijemlje in v ušesih mi čudno br-
ni, toda čaša konjaka me bo spet spravila 
na noge.« 

Fornageotova sta opazila, da jie njegov 
obraz po prvih treh kozarcih temno povišniel, 
toda madame je razdelila juho in sta začela 
jesti. Tedajci pa je Grabiche izrtegnil desni-
co, razprl dlan In jo sklenil v zraku. 

»Steklenica je pokraj tebe.« je rekel For-
nageot Trudoma je poskusil odgovoriti, to-
da Izvil se mu Je iz ust le nerazločen glas. 
Obraz mu je poslnel, omahnil je in padel z 
glavo 6ea prt. 

»Pijan je,« je rekla madame Fornageotova. 
Bil je mrtev. 
Bilo je mnogo formalnosti, toda s pozna-

vanjem stvari, ki si ga je bil Fornageot pri-
dobil v svoji 6lužbi, je prišla zakonska dvo-
jica po treh, Mirih mesecih v posest kabare-

tepa je bil tudi 33Ietn-i Fran i urk iz Jen-
kove ulice, ki pa je k sreči odnesel lažje 
poškodbe. Med nedeljskimi do®odki naj še 
omenimo nesrečo 201etne Ane Brzlezove iz 
Frama, ki si je zastrupila kri 7. rano. ki jo 
je imela na levi nogi. Prepeljali so io v 
bolnico in je njeno stanje dokaj kritično. 

Mariborski rešilni oddelek ie danes do 5. 
ure popoldne dosegel rekordno število — 
16 raznih intervencij, kar ie vsekakor do-
kaz velikega dela požrtvovalnosti in člo-
vekoljubja. 

KINO IDEAU 

Vsakogar očarajo in iznenadijo 

SENZACIJE IN ATRAKCIJE 

ki jih izvaja s svojim čudežnim konjem 
najhrabrejši vseh filmskih igralcev 

TOM MIX 
v filmu borbe na življenje in smrt 

Boj v smodnišnici 
Predstave ob 4., pol 6., pol 8. in 9. uri. 

ta in kakih petdesetih tisoč in štirih sto 
frankov v gotovini. Kabaret prodati ni bilo 
lahko, ali na dlani je bilo, da bi se z neko-
liko truda dalo izbiti iz pod jetja letnih dvaj-
set do trideset tisoč frankov — pravcato 
imetje za Fornageotova, ki se zato nista obo-
tavljala in sta pograbila priliko z obema 
rokama. 

Madame Fornageotova jje sama sedela za 
blagajno in je najela krepkega možaka, da 
jp metal razgrajajoče možake na cesto. Forna-
geot pa se je ukvarjal s kabaretom. Njegovi 
brki so pcetajali znamenitejši kakor kdaj 
prej, stalno je imel črno suknjo in čisto 
novo belo ovratnico. In ni bilo dolgo, ko 
je priSIa nadenj ura izkušnjave. Pri njem je 
nastopala majhna italijanska plesalka, ki jo 
je vselej vščipnil, kdarkoli je šla mimo nje-
ga; in tako sladko se mu je nasmehnila, da 
ji je sklenil dati po Grabichevem vzgledu 
— en teden po vrh. 

Toda težko je bilo to dopovedati madami, 
ki je bila visokostnejša kot kdaj prejr Nosila 
je stalno nakit in opazil je tudi, da si je 
malce rdečila obraz in nadevala umetne ko-
drčke. Ali mala Italijanka je bila predrn-
žestna in prezapeljiva in tako se je Forna-
geot odločil, da izpregovori z ženo odkrPo 
besedo. Še tisti večer je šel k blagajni, kjer 
je madaime štela denar, in ji začel: 

»Tale čipkasti ovratnik se ti izborno poda-
ja, dragica... Nekaj bi ti rad predlagal 

Toda madame ga je prekinila: »Veš, naš 
novi akrobat je resnična atrakcija. nravcj<* 
»šlager«. Zatorej sem sklenila, da mu dam 
še en teden po vrh.« 

Na to ni gospod Fornageot ničesar vedel 
odgovoriti. 



ženske so manj zveste od moških 
— a le na videz, zagotavlja statistika 

V Washingtonu imajo vrlo zanimiv 
urad. Imenuje se urad za socijalno higi-
jeno in ima nebroj odsekov. Eden od 
njih se je štiri leta ukvarjal s sestav-
ljanjem staistike, ki naj nekoliko posveti 
v sodobno ljubezensko in zakonsko 
moralo. Zakaj nesmiselno bi bilo, trde 
ameriški zakonodajalci, viseti na starih 
postavah aJd pa ustvarjati nove. ki bi 
bile v navzkriž jot z današnjo prakso v 
ljubavnem in zakonskem življenju. 

V Ameriki so v vsem temeljiti. In da 
bi jim nihče ne mogel očitati, da je nji-
hova statistika preslabo podprla, so iz-
prašali nič več in nič manj kakor 

sto tisoč ljudi 
o njihovih nazorih in izkustvih. Toda 
zadovoljili se niso zgolj s tem, da so 
poslali ljudem vprašalne pole, o ne, bi-
li so temeljitejši v tem; svojim statistič-
nim žrtvam so uprav pretipali obisti. 

Potem so iz teh tisočev izločili po ne-
kaj zastopnikov vseh slojev in pokli-
cev. skupno 200 oseb (100 moških in 100 
žensk) ter so tem izbranim »eksemplar-
jem« predložili 

400 vprašanj 
(40 pol, na vsaki 10 vprašanj), tičočih 
se njihovih izkustev v l jubem in zako-
nu. In kar so našli, so objavili v »Har-
per Magazinu«. 

Vprašanja so bila skrbno izbrana in 
jasno stilizirana. po nekod celo malce 
preveč jasna — vsaj za naš evropski 
okus. Vprašanju: »Koliko vam je bilo 
let. ko ste prvič imeli opravka z ljubez-
nijo?« gotovo ni ničesar očitati, nekoli-
ko nerodno pa je utegnilo biti »žrtvi« 
odgovoriti na vprašanje: »Kako daleč 
ste šli pri svoji prvi ljubezni?« 

Od sto izprašanih žensk so tri iz-
javile, da 

sploh ne morejo ljubiti moških 
Vse tri so poročene. Med onimi 100 mo-
škimi niso našli nobenega, ki bi bil me-
nil, da ni za ljubezen. 

Ostalih 97 žensk je priznalo vsega 
skupai 677 ljubavnih razmerij, 100 mo-
ških pa 681. Vsakteri in vsaktera od 
njih so torej imeli za seboj, ko so dajali 
svoje odgovore na protokol, 
po sedem resnejših ljubavnih razmerij. 

Devet in dvajset mož in 41 žen je 
pritrdilo vprašanju, ali imajo kako iz-

venzakonsko Ijubavno razmerje. Po 
tem bi se zdela potrjena že tolikrat iz-
ražena domneva, da so zakonske žene 
bolj nagnjene k nezvestobi kakor mo-
ški; toda med temi 41 ženami jih je bilo 
samo 24, med 29 možmi pa razen enega 
vsi, ki so izjavili, da so zakonsko zve-
stobo prelomili tudi fizično. Med zako-
nolomci se je devet mož in enajst žen 
pohvalilo z izredno srečnim življenjem 
v zakonu.. . 

Devet in dvajsetim nezvestnikom in 
41 nezvestnicam stoji nasproti glasom 
popisnic 71 zvestih zakonskih mož in 
59 zvestih žen. Od njih jih živi 42 od-
nosno 34 v srečnem zakonu. 
Le vsako četrto Ijubavno razmerje se 

konča s poroko! 

Kakor smo gori omenili je imelo onih 
200 izprašancev za seboj 1358 ljubavnih 
razmerij; do poroke je prišlo le v 310 
primerih. Ker pa je bilo zaslišanih le 200 
oseb, je jasno, da se jih je 110 razpo-
ročilo, torej nad 33 odst.! Ti podat-
ki dokazujeo, da se konča le prilično 25 
odstotkov (natančno: 22.8 odstotka) 
ljubavnih razmerij s porokami in od 
njih se jih je 

nad eno tretjino spet razdrlo! 

Kak smisel ima napram tem števil-
kam v postavah kodificirani »moralni« 
svetovni nazor? Kak smisel ima mora-
la, ki zahteva od človeka, da resno lju-
bezen legitimira s poroko, da je potem 
v zakonu zvest (fizično in psihično) in 
da vidi v ločitvi greh — ako se v prak-
si ne ravna po tem? 

Kam vodi ta konvencijonalna mora-
la? Ako se jih je od 1350 ljubavnih raz-
merij le 300 zaključilo s poroko in od 
teh nad 100 spet razdrlo, ako iih od 
200 zakoncev 70 odkrito priznava ne-
zvestobo in jih od Ie-teh dvajset izjav-
lja, da so vzlic temu srečni v zakonu, 
tedaj je pač na dlani konkluzija: stara 
morala, ali vsaj njene zakonite posle-
dice, je nesodobna in nemoralna. Kdor 
ima možgane, da misli, bo moral te-
mu pritrditi. 

Urad za socijalno higijeno bo svoje 
delo nadaljeval in bo rezultate predlo-
žil parlamentarnim odsekom, da jih 
smotreno porabijo pri stvarjanju novih 
zakonskih osnutkov. 

Zakonske alere filmskih igral-
cev 

Gornje teoretično razmišljanje bi bilo 
nepopolno, ako bi mu ne dodali nekoli-
ko primerov iz prakse, ki potrjujejo 
teoretične izsledke in dokazujejo, da je 
v Ameriki poroka, zakon in ljubezen 
nekaj povsem drugega kakor pri nas 
v stari, konservativni Evropi. Mi s 
svojo mentaliteto skoro ne moremo 
razumeti, da tam preko ne vidijo v raz-
poroki zgoli izjemnega, skrajnega sred-
stva za rešitev zakonskih neprilik. V 
Franciji, Angliji in Nemčiji je ločitev 
zakona malone identična z življensko 
katastrofo. Drugače v Zedinjenih dr-
žavah: tam menjajo žene moža in mo-
žje žene skoro s tisto vsakdanjostjo 
kakor mi Evropci obleko. To se kako-
pa dogaja v vseh poklicih in slojih, a 
največ, vsaj na videz, pri filmskih igral-
cih. Le na videz; drugi ljudje so nam 
neznani, filmske igralce pa poznamo in 
reklama vestno poskrbi, da nam vse 
njihove afere s prvo pošto pridejo na 
ušesa. 

Kaj je vzrok tolikim ločitvam ameri-
ških zakoncev? Nova morala novega 
sveta? Tudi; bržčas pa je iskati vzro-
ke še drugod in bi jih mi Evropci, ki 
poznamo tamošnje prilike le iz časo-
pisja, težko našli in razumeli. Zato se 
hočemo omejiti le na konstatacije in 
premotriti samo nekatere afere, one. ki 
so vzbudile največjo pozornost. 

Pri večini teh zakonskih afer opaža-
mo čudno dejstvo: ločeni igralci in re-
žiserji se drugič por oče skoro vselej z 
devojko ali ločeno ženo, ki je 

mnogo mlajša od prve žene. 

Poglejte Charlieja Chaplina! Njegova 
druga žena Lita Greyeva je bila mno-
go mlajša od Mildred Harrisove. Po-
glejte Boba Leonarda, ki je bil dolgo 
poročen z Mae Murrayevo (režiral je 
njene največje filme), a ko se je ločil 
od nje, je vzel Gertrud Olmsteadovo, 
ki je prav za prav še otrok. Nu, žena 
se mu je tudi osvetila: omožila se je 
s knezom Mdivanijem (bratom moža 
Pole Negri), ki je tudi mnogo mlajši 
od nje. 

Razporoka je v Ameriki moda. Ko je 
bil Monte Bine še igralec drugega re-
da, mu ni prihajalo na um. da bi mislil 
na drugo ženo. A ko je njegovo ime 
zaslovelo, je neutegoma razdrl svoj 
zakon in se poročil z mladim dekletom. 
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Za naslove 

mm 
Dekle 

pridao in pošteno, sprej-
mem takoj ali pozneje kot 
natakarico v pošteno Hišo 
na deželi, z mesečno plačo 
Lahko je tudi začetnica, 
vajena domačih del, kuhe 
in šivanja, ima prednost. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 36612 

Pekovskega vajenca 
sprejme takoj pekarna Jo-
žefa Šiker, Ruše pri Mari-
boru 40631 

Pletilja 
vešča stroja št. 12, zmožna 
boljšega dela. dobi staino 
mesto. Dnevna pla£a 50 Din 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutra*. 40902 

V svrho ustanovitve 

podjetja 
izdelovanje in razpoši-

ljanje čevljev, katerih pro-
daja je zagotovljena, st 
iščeta 2 dobra čevljarja in 
trgovski potnjk. čevljarske 
stroke. Fotreben kapital 
10.000 Din — Ponudbe na 
oelasni oddelek »Jutra* pod 
»Zadruga*. 40825 

Vrtnarico 
k 3 otrokom, kj bi po-
spravljali tudi dve »obi. 
iščem. Predstavi naj »e 
med 1 in 2 uro Naslov 
• oglasnem oddelku Jutra. 

40803 

Učenko 
za strojno pletenje sprej-
mem. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 40836 

Knjigovodinja 
popolnoma samostojna, pr-
vovrstna korespondentka 
slovenskega, nemškega in 
hrvatskega jezika , dobi 
nameščenje pri tvrdki 
Ivan Savnik, Kranj. 

40921 

Vajenca 
za knjigoveško obrt iščem. 
Dopise na ogl. odd. »Ju-
tra» pod »Priden-33*. 

40910 

Pomočnico 
parno prvovrstno moč sprej-
me modnj salon Ravnikar, 
Skofja ul 13-1. 

Elektromonter 
za zunanje in notranje in-
stalacije po V. D. E., le 
zanesljiva mož, se takoj 
sprejme. IEč in Tichy, Ma-
ribor, Slovenska ul. 16 

Za pomožna dela 
v strojnem pletenju se 
sprejme takoj pridno in 
spretno dekle. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra*. 40874 

Kuharico 
sprejmem. Prednost imajo 
z deželo. Jo«. Škulj, peka-
rija, Cerknica. 40926 

Čevljarski 

pomočnik 
na- mešano delo dobi takoj 
mesto. Franjo Kristan, Ce-
lovška c. 81, Sp. Šiška. 

40928 

Pošteno dekle 
vešče kuhanja, posprav-
ljanja, event. šivanja, 
sprejme obitelj z malim 
otrokom v Bosni. Ponudbe 
na ogl. odd. »Jutra* pod 
»Plača 400 D*. 40922 

Kontoristinjo 
iščem za popoldanske ure, 
zmožno knjigovodstva, slo-
vanske. nemške, hrvatske 
in francoske korespondence. 
Stenografiranje predpogoj. 
Nastop takoj. Plača po do-
eovoru. Ponudbe na ogl. 
odd. »Jutra* pod »Zmož-
na-877». 40876 

Dobrega risarja 
sprejme fotoa-telje »Re-
kord*, Ljubljana. Miklo-
šičeva c. 34 kot volonter-
ja s takojšnjo plačo. 

40882 

•t' ' 

Fina šivilja 
išče dela na dom. Oena 20 
Din dnevno s hrano. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40804 

Absolvent 
držav, dvoraz. trg. šole 
z dobrim uspehom gre kot 
začetnik v kakršnosibodi 
podjetje za vsako plačo. 
Naslov v ogl. odd. 
tra*. 

Ju-
40913 

Kuharica 
etar3 20 let, dobro izuče-
na v kuhanju, želi službo 
pri fini družini. Nastopi 15. 
novembra ali pozneje. Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40778 

Žagar 
želi premeniti službo na 
stalno vodo. Je izkušen 
cirkularist. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra*. 40759 

Gospodična 
zmožna slovenskega, nem-
škega in srbohrvatskega 
jezika ter strojepisja^ želi 
mesta v kaki pisarni. Do-
pise na ogl. odd. »Jutra* 
pod »Kontoristinja^890*. 

40890 

Boljša prodajalka 
išče službe v kaki pekar-
ni ali v kaki drugi trgo-
vini pod šifro »Po&tena-
884*. 40884 

Lončena peč 
skoraj nova, naprodaj. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 40843 

Čevljarski stroj 
(Hohlsteppmaschine), tvrdke 
»Singer*, skoraj nov, po-
ceni naprodaj. Cenj. po-
nudbe na Alojzija Monta-
nari, čevljarska vdova, 
SI. Konjice št. 128. 

40917 

Boljša šivilja 
gre na dom šivat obleko. 
Naslov pove ogl. oddelek 
»Jutra*. 40881 

Absolventka 
4. gimn. in licej. trgov, 
tečaja išče mesta. Tudi 
kot prodajalka. Naslov v 
ogl. oddelku »Jutra* pod 
»Sposobna*. 40879 

Izurjena šivilja 
se priporoča za na dom 
brez ozira na plačo. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra*. 

40875 

Delovodja 
strojniški paznik išče služ-
bo, gre tudi za strojnika 
k večjemu podjetju, vstopi 
lahko takoj. Ponudbe na 
ogl. odd. »Jutra* pod ši-
fro »Delovodja*. 

40916 

Absolventinja 
trgovske šole z odliko, želi 
mesto v trgovini z mešan, 
blagom, kjer bi opravljala 
pisarniška dela tn obenem 
sodelovala v trgovini proti 
oskrbi T hiši. Ponudbe na 
oglas, oddelek »Jutra* pod 

40930 | »Solidna 18*. 40832 

Železen štedilnik 
malo rabljen, prodam Na-
slov pove oglasni oddelek 
»Jutra*. 40860 

Kombuša 
je najcenejša, zdjava an 
tialkoholna pijača. Glivo z 
navodilom poceni razpoši-
ljam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* 40747 

Pletilni stroj 
»Dubied*, malo rabljen, 
ugodno naprodaj. Preskrbi 
se obenem tudi delo. Na-
slov v ogl. odd. »Jutra*. 

40925 

Gramofon 
skoro nov, znamke »Co-
lumbia* s 7 ploščami, vre-
den 2200 Din prodam po 
zelo ugodni ceni Ponudbe 
na ogj. odd. »Jutra* pod 
»Columbia* 40885 

Kateri gospod 
bi hotel posoditi mladi da-
mi za eno leto 1000 Din. 
Jamči dom. občina. Naslov 
dame: STenia Markovič — 
poštno ležeče Vuzeniea. 

40760 

30.000 Din 
nudim podjetju lesne stro-
ke v pomoS, ako ml da 
službo lesnega prevzemal-
ca ali knjigovodje. Tudi 
drugim podjetjem kakršne 
si bodi stroke, ako mi da 
službo računovodje ali 
knjigovodje dobro izvež-
banemu strokovnjaku z le-
som. Ponudbe na ogl. od-
delek »Jutra* pod »Dober 
strokovnjak*. 

40918 

Gostilniško klet 
v Kranju z inventarjem in 
koncesijami dam v najem 
alj na račun od litra kav-
cije zmožni osebi. Ve8 v 
tem pri L. Rebolju v 
Kranju. 40920 

/ F 

Radio 
3 cevni prodam. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra*. 40908 

2000 Din mesečno 
in provizijo dobi kdor 
obiskuje stranke. Samo 
agilni naj pošljejo svoj 
naslov na ogl. odd »Ju-
tra* pod šifro »Agilen-83*. 

E T O B S 
Železno peč 

dobro ohranjeno, kupim. 
Ponudbe na ogl. odd. »Ju-
ra* pod »Fe5-903*. 

40903 

Mlin ali žago 
in nekaj zemljišča, ki se 
nahaja v dobrem stanju, 
kupim. Ivan Smajdek, Pod-
sreda 80. 40915 

Jedilnico 
malo rabljeno kupim. Po-
nudbe detajlno na ogl. od-
delek »Jutra* pod »Jedil-
nica*. 40891 

Damski dežnik 
črn, modern. kratek, »e je 
izgubil 1. novembra v 
tramvaj, priklopnem vozu 
med 2 in % 3. uro Pošten 
najditelj naj ga odda proti 
nagradi na policiji. 40694 

Dva mladeniča 
državna uslužbenca, želita 
dopisovati z dvema gobi-
cama neomadeževane pre-
teklosti stare do 18 let. 
Neanonimne dopise na ogl. 
odd. »Jutra* pod »Peter in 
Pavel*. 40913 

Mlado volčjo psico 
ceno prodam. Ponudbe pod 
»Volfiica* na ogl. oddelek 
»Jutra*. 40912 

Kunce 
srebrne, čistokrvne in kri-
žance prodam. Rodica. Za-
grad 31, Celje. 40933 

n 

Solnčno sobo 
oddam s 1 novembrom v 
novi hišj v Šiški. — Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 86 536 

Prazno sobo 
oddam takoj. Naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra* 

40801 

Opren;'ieno sobo 
lepo, v centru, z elektriko 
oddam boljšemu solidnemu 
samskemu gospodu. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

40822 

Prazno sobo 
parket ir Ano, s posebnim 
vhodom in električno raz-
svetljavo oddam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

40833 

Veliko prazno sobo 
oddam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra* 40813 

Večje posestvo 
n a Dolenjskem, popolnoma 
arondirano, zaradi smrti 
ugodno naprodaj. Naslov 
v ogl. odd. »Jutra*. 

40904 

Francoščino 
poučujem. Naslov v ogl. 
odd. »JutTa*. 40905 

M. 

Dvs prazni sobi 
. predsobo in elektriko — 
(ena soba z balkonom), se-
parirano. takoj oddam Na-
<lov pove oglasni oddelek 
»Jutra* 40648 

Gospoda 
sprejmem na udobno stano-
vanje z zajtrkom poleg 
»Ilirije*. 40929 

Preprosto sobico 
;5&e gospod, event. grem 
kot sostanovalec, s hrano 
ali brez. Ponudbe z na-
vedbo cene naj 6e pošlje 
na ogl. odd. »Jutra* pod 
šifro »Ljubljana 923*. 

40923 

Sostanovalko 
sprejmem. Novi Vodmat 
številka 62. 40935 

Opremljeno sobo 
eolnčno, s posebnim vho-
dom in električno razsvet-
ljavo oddam takoj mirne-
mu in solidnemu gospodu 
ali gospodični. Naslov v 
ogl. odd. »Jutra* pod 
»Prijazna soba-98* 

40898 

Zračno sobo 
opremljeno ali prazno išče 
starejša gospa Naslov v 
ogl. odd. »Jutra*. 

40886 

Milton Sills ima 161etno hčerko, kar ga 
pa ni oviralo, da se ne bi poročil z Do-
ris Kenyonovo. ki ji je šele 30 let. Ce-
sto se zgodi, da se igralci poroče v 
drugič z deklico, ki ima jedva več let 
kot njihova hčerka. Tako se je Edwin 
Carewe ločil od prve žene in vzel dru-
go, ki je celo 

nekaj mesecev mlajša od njegove 
hčere 

King Vidor se je ločil od florence 
Vidorjeve, rojene 1. 1895.. in se je dru-
gič oženil z Eleanor Boardmanovo, ki 
se je rodila leta 1908. Znani režiser Ja-
mes Cruze je ostavil Peggy Snouovo 
in se oženil z Betty Compsonovo. ki je 
mnogo mlajša od njegove prve žene. 
Takisto William Seiter, ki je lani vzel 
srčkano Lauro la Plante. Adolphe 
Menjou se je ločil od prve žene, da se 
je poročil z mlado Kathryn Caverovo. 
Reginald Denny se je nedavno zaročil 
z osemnajstletno devojko, ki je šele ne-
kaj mesecev prej dovršila srednjo šolo. 

A vendar so tudi med igralci častne 
izjeme, ki niti v sanjah ne mislijo na to, 
da bi se ločili od svoje žene odnosno 
od moža. Mary Pickfordova in Douglas 
Fairbanks živita v najsrečnejšem zako-
nu. Vzorno je tudi zakonsko življenje 
med Normo Talmadgeovo in Josephom 
Schenkom, med Bustrom Keatonom in 
Natalijo Talmadgeovo. A ti so skoroda 
izjeme, ki potrjujejo pravilo. 

Po odhodu pisarniškega ravnatelja 

žena profesorja 
Einsteina 

Pri čajanki sem spoznala ženo zna men fr 
tega učenjaka profesorja Einsteina. Nikdar 
nisem pričakovala, da je ta nreprosta žen-
ska Einsteinova žena, zato sem blagrovala 
srečno naključje, da sem se z njo seznanila. 

Njen nekoliko južnonemški dialekt mi je 
hitro razodel, odkod je doma ljubezen do 
mest njene domačije je ostala v njej. kakor 
mi je priznala, neizpremenjena. Veliko-
mestno življenje nima zanjo nobene pri-
vlačne sile. Hotela sem vedeti, v kakšnem 
razmerju je kot žena do fizikalno-matema-
tičnih raziskovanj svojega moža, če resnič-
no pojmuje... Odgovorila mi je, da samo 
tisti lahko pojmuje tako udejstvovanje, kdor 
mu sledi do zadnjih, najmanjših podrob-
nosti. 
Kot prava žpnska nimam niti najmanjšega 
smisla za matematiko — od daleč občudu-
jem delo svojega moža in storim vse, da 
bi mu ohranila niego%'e moči za znanost Mej 
mož dela podnevi in ponoči in si je zaradi 
prenapornosti nakopal srčno napako. :ci ga 
sili k največjemu miru in prizanesljiv isti. 
Vendar pa potrebuje veselja. prijateljev 
okoli sebe, kot nekakšen proliutež č ^ m . ^ n i 
duševni koncentraciji Zaradi svoje gorke 
človečnosti ljubi mladino in -e vedno pii-
pravljen. da ji ustreže, kadar ga prosi na-
svetov. Tako ni naš dom nikdar prazen-
Čeprav sem se odrekla svojemu r^-iH.or-
skemu poklicu, je moje življenje vendarle 
lepo, tako da nisem nikdar obžalovala, da 
sem se poročila.« 

Pri teh besedah me je nezaupno ošinila. 
>Vi me vendar ne boste...? V Ameriki 
sem doživela z novinarja najhujša razočara-
nja. Od jutra do večera sem jim morala od-
govarjati. Kaj vse so hoteli vedeli od mene!« 

»To večno izpraševanje me prav nič t.e 
veseli, ker mi ni do družabnih rasti. Moja 
hči je umetnica — kot kinari-a zflo na-hr-
jena. Mojim otrokom nisem biLa v strogem 
pomenu besede nikdar dohr^ vzgojiteljica. 
Obe moji hčeri sta šli zgodaj svoja pota. 
Toda obe sta pravilno razumeli svobodo, 
mislim namreč v dobrem smislu.« 

»Vi ste vendar dobra pedacoginja in ste 
mi rekli, da ste brez odličnih zmožnosti!« 

»Vidim vedno le svoje napake, če hočete, 
napake svojih čednosti. Vse ie v resnici re-
lativno. In sedaj vas vnovič prosim: vse naj 
ostane med nama. Verujte mi. kot žena ve-
likega učenjaka je najpametnejše, da osta-
nem v ozadju. Torej ne pišite nobenega 
>intervjuva<. — Jaz sem ga vendar napi-
sala. M. V-

Ali ste se že naročIH na 
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Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom, zrač-
no, svetlo, oddam za 15. 
november. Naslov v ogl. 
odd. »Jutra*. 40880 

Opremljen kabinet 
separiran, v novi hiši, 
Vrstovškova ulica, z elek-
trično razsvetljavo, solnč-
no lego in souporabo ko-
palnice oddam aolidneimu 
gospodu. Naslov v ogL 
odd. »Jutra*. 40914 

Sobo in sobico 
g tremi posteljami oddam 
zakonskemu paru aU trem 
gospodom. Sobica priprav-
na za kuhinjo. Istotam 
sprejmem gospodično na 
hrano in stanovanje. Po-
jasnio na ogl. odd. »Ju-
tra*. 40909 

Pianino 
-amo izvrstno ohranjen — 
vzamem v najem Cenjene 
ponudbe z navedbo meseč-
ne najemnine prosim pod 
šifro »H M 3» na oglasni 
oddelek »Jutra*. 40764 

Pianino 
skoraj nov, poceni prodam 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra* 40766 

Stružnico za železo 
(Egalisierdrehbank) rablje-
no, stružna dolžina 1000 do 
1500 mm. kupim. Pcnudbe 
pod »Egalisierdrehbank* na 
oglasni oddelek »Jutra* 

40709 

Stanovanje 
6obe in kuhinje iščem kon-
cem januarja 1929. Pisme-
ne ponudbe na oglasni od-
delek »Jutra* pod »Mirni 
dom*. 40708 

Na stanovanje in 
hrano 

s-prejmem 2 gospodični. 
Istotam prodam klavir za 
1800 Din. Naslov v ogl 
odd. »Jutra*. 40906 

2- do 4 sobno 
stanovanje 

v Ljubljani ali okolici 
iščem za februar. Ponudbe 
na ogl odd. »Jutra* pod 
»Stalno-907*. 40907 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje, s priti-
klinaini ter elektriko, v 
novi hiši takoj oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 40769 

Stanovanje 
calo 1 nadstropje nove hi-
še; 3 sobe, kopalnica in 
vse pritikline oddam blizu 
za Bežigradom Na&lov v 
ogl. odd Jutra. 4A789 

Stanovanje 
2 sob in kuhinje oddam ta, 
koj po solidni ceni tiste-
mu, ki mi plača za 1 leto 
ali pol leta napnvj Na6lov 
v oglasnbm oddelku Jutra. 

40826 

Vrtnar 
oženjen, drž vpokojenec, 
dobi tekom tega meseca 
brezplačno stanovanje dveh 
sob Mizarstva vajeni imar 
jo prednost. Naslov pove 
cglasni oddelek »Jutra*. 

40790 

Stanovanje 
2 lepih celo ali deloma 
opremljenih sob s centralno 
kurjavo v bližini univerze 
za goepoda event. par 
brez otrok. kuhinja na 
plin b kopalnico, oddam 
konec novembra. Vprašati-
Trgov Toni Ja.ger. Dvor-
ni trg. 40897 

i i . s h e Razno 

galanterijsko blago 
sprejmem v komisijsko pro-
dajo. Ponudbe pod »Od-
prt lokal* na ogl. odd 
»Jutra* 40911 

Galoše in »nežne 
čevlje 

prevzame v popravilo 
Florjaniio. Dunajska cesta 
številka 9, Nunska ul 3. 

40877 
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M fieršai. S: Co. 

t.)uhliaii3 Prefn? ul. 4 
poleg mestne ijuasKe 

kopeli) 1 eVf -M20 

Snežne čevlje in 
galoše 

nosite v popravilo in re-
noviranje samo specijalista 
snežnih čevljev in galoš. 
Franjo Kristan, Celcvška 
c. 81, Sp. Šiška. 40927 

irel I i8! 
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Knjigi spominov. 
groiirana vel.a d.n 30.-, v 
- platno vezana 40 - -

JzOate i3; 

Knjigarni Tiskovne 
zadruge v Čebljam 

prevrneva 54 (nasproi »jošte 

. j 

MESTNI TRG ŠTEV. 15 
Tvornica dežnikov, zaloga spre-

hajalnih palic 

K s i l o l i t n i t l a f e 
p o l a g a 224a 

»Materija!" Siinafslra cesta 36. | 
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\ugohanat^patent^moUo 
^ proizvajajo jedino 
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